

M T I H I V A T A L O S E R Z E L M E N Y E K

H 2. kiadás 1956. augusztus 29. 17 óra 15 perc

Fogadás a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövetségén a "Leszkenő" című balett szovjetunióbeli bemutatása alkalmából

1956. augusztus 29.

A Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövetsége augusztus 28-án fogadást adott Kenessey Jenő "Leszkenő" című balettjének szovjetunióbeli bemutatása alkalmából a szaratovi Állami Opera és Balettszínház vezetői és művészei tiszteletére. A fogadáson, amely meleg baráti légkörben folyt le, résztvettek a szovjetunió külügy-minisztériumának, a kulturális ügyek minisztériumának képviselői és a színház vezetői és művészei. /MTI/

Az Indonéz Köztársaság elnökének választávirata Dobi István elvtársunkhoz

1956. augusztus 29.

Dobi István ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

Az indonéz nép és a magam nevében őszinte és szívből jövő köszönetemet szeretném kifejezni Excellenciájának Indonézia függetlenségi napja alkalmából küldött üdvözléséért.

Dr. Achmed Sukarno,
az indonéz köztársaság elnöke. /MTI/

F
alatt



M T I

Kiadás a Magyar Televízió Irodájánál Budapest, I. Főutca 5-7. Telefon: 100-400, 100-390
A szerkesztőség Budapest, I. Főutca 5-7. telefon: 100-400

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. augusztus 30. 6 óra -- perc

Mianyarbavontu butorok

1956. augusztus 30.

A Pémbutorgyár, amely már sok jelszerűlt butorral örvendeztette meg a vásárlókat, most új típusú butor kialakításával foglalkozik. A tervek szerint ezt már műanyagból fogják készíteni, amely tetszetős, tartósabb és igen könnyű a tisztítása. Az első mintadarabokat még az idén elkészítik: ezek a retanikk és fűtel a formájukban is újak lesznek. /MTI/

Új háztartási készülékek kerülnek rövidesen a boltokba

1956. augusztus 30.

A háztartásipari termékek gyártásában a háztartási készülékek készítésével. Ezek rövidesen a boltokba kerülnek. Még ebben a hónapban megvásárolhatják a víztörbinés háztartási készüléket. Ez az ötleves és szerkezet egész sor könnyű munkát végez el: áttör, hűt, és a szűrt italokat is lehet benne keverni. Kisebb méretű, de elkészült egy új típusú fagyaltgép is. Újítások lesznek a gombócprés, amely viszont éppen a szilvásgombóc szezonjára készül a boltokba. A készülékek árát most állapítják meg. /MTI/

Napi két ezer tonna szén szállításával segítik a bányászokat az orosz elhívi vasutások

1956. augusztus 30.

A Gazdasági Vasutak orosz elhívi üzemelőrségének dolgozói a szénbánya hőszelével együtt készítenek a bányászok üzemelésére.

A bányászok vállalkozásainak teljesítőit úgy segítik a vasutások, hogy szeptember 2-ig naponta 2000 tonna szénét szállítanak el. A fronság dolgozói legutóbb 24 óra alatt 2026 tonna szénét fuvarozták a külszíni fejtésről. /MTI/

Mianyarbavontu férfiak érkeznek külföldről

1956. augusztus 30.

A hazai vásárlóknak is igen megkedvelte a perlon és a sylon készítményeket. A Német Demokratikus Köztársaságból rövidesen perlon férfimezői és harisnya, Csohoslovákiából pedig sylon férfimezők és férfimezői érkeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 30. 6 óra 05 perc

Hétfőtől a Madách téri közlekedik a 13-as jelű autóbusz

1956. augusztus 30.

A Gellérthegy és a Naphegy lakóinak kívánságára alig egy hónapja helyezték újra a 13-as jelű autóbuszjáratot. Azóta a kiséleti idővel változtatva a járat útvonalán és a kocsik jelenleg a Mórca Zsigmond körtérről a Batthyány téri közlekednek. Az autóbuszok a Clark Ádám tér és a Batthyány tér között azonban kihatárolatlanul jártak.

Budapest Főváros Helyi Kormányzatának közlekedési igazgatósága ezért úgy intézkedett, hogy a 13-as autóbuszok ezáltal a belvárosig közlekedjenek. A kocsik a Mórca Zsigmond körtérről a Clark Ádám térig az eddigi útvonalon, onnan pedig a Lánchídon, a Vörösmarty téren, az Engels téren és a Deák Ferenc téren át a Madách tériig, - visszafelé ugyanazon az útvonalon - közlekednek majd. Az autóbuszok - a mostanihoz hasonlóan - a reggeli és a délutáni csúcspontokban 12 percenként, napközben pedig 2 percenként állnak a végállomásoknál.

Ezzel az intézkedéssel tovább javul az érintett területek közlekedése, mivel a heggyel közvetlenül, átszállás nélkül járhatnak az utasok a belvárosba. Ugyanakkor a főváros kedvelt kiránduló- és szórakozóhelyeit - a Gellérthegyet és a "Buszú Jahász" vendéglőt is könnyebben, kényelmesebben közelíthetik meg. /MTI/

Eleendő mennyiségű kályhát és tüzhelyet tartalal a kereskedelem a téli

1956. augusztus 30.

A kereskedelem már tájékozódásból is megkezdte a kályha és tüzhely, úgyhogy az igényeket ki tudja elégíteni. Arra törekednek, hogy minden üzletben legalább egy-egy legyen a különböző méretű és fajtájú tüzhelyekből, hogy a vásárlók választáshoz legyenek. A kályhák választékát is sikerült növelni. A Párizs kályhához hasonló kivitelezésű Dongó elnevezésű kiskályha is kapható lesz, jelenleg a nagyobb fajtájúak mintadarabjai készülnek. Így például a kályha típusból háromféle méret is készült. Péven lesz a kis korikás kályhából is.

Füstcsövekből a rendelkezésre álló készlet is eleendő. A közeljövőben kompozit füstcsövek is forgalmazásra kerülnek. /MTI/

F
előzetes

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 30. 6 óra 10 perc

Praktikus műanyag felszerelések készülnek a horgászoknak kirándulóknak, evezősöknek

1956. augusztus 30.

A fém- és textilanyagokat még egyes turisztikai és horgász felszereléseknél is kiszorítja a műanyag. A Kézműipari Tröszt vállalatai rövidesen megkezdik a csónakázók számára a fel-fújható plasztikszatyor gyártását. Ha ebbe rakják a szelvényeket, fényképezőgépjüket, óráikat, akkor sem őrí meg a vadvezősöket, ha véletlenül felborulnak, mert a vízen uszó táskátán minden szárazon marad.

A halásztáska a pecázók bádorgó halaskamáját pótolja majd. Ez is PVC-ből készül, mentőöv-szerű, felfújható táskával. Ha még nincs benne a családok, össze lehet hajtogatni és zsebre tenni, sulya mindössze öt deka. A kereskedelem sűrűn érdeklődik érte, de úgy tervezik, hogy a télen is gyártják majd, hogy jövőre minden sportúterben kapható legyen.

A tervezők a nyáron már kétételes táborozáson ki is próbálták egyik új gyártmányuk mintapéldányát, a felfújható sítart. A 12 kiló sulyu, 2x2 méteres sítartban kényelmesen el lehet helyezkedni, még fel is lehet állni, mert a magassága 1.90 méter. Néhány kisebb módosítás után a kereskedelem rendelésére a jövő szezóra gyártják majd. /MTI/

Jó eredmények az önállóan gazdálkodó szakszeripari üzletekben

1956. augusztus 30.

Az élelmiszeripar három üzeme a Dunakeszi Konzervgyár, a Budapesti Csokoládégyár, valamint a szappant és háztartási vegyszereket készítő Albertfalvai Vegyigyár június elején tért át az önállóan gazdálkodásra. Az új termelési módszer jelen-tősen megkönnyítette az üzemek munkáját. Ezekben a gyárakban a vezetők kezét nem kötik meg a különböző teremtatók, önállóan intézkedhetnek, külön szerződéseket köthetnek a kereskedelemmel. Az elmúlt három hónap alatt már megmutatkozott az új gazdálkodási módszer néhány előnye. A Budapesti Csokoládégyárban például a sport, a Bajtárs és a Rózi nugátszelet gyártása nem volt gazdaságos és emiatt nem tudták kielégíteni az igényeket. A gyár, mióta önállóan gazdálkodik, gazdaságos sá tette ezekben az édes-ségeknek a gyártását. Azóta ellátják a kereskedelmet is. A gyár a Német Demokrátiás Köztársaság egyik papirüzemétől pinkéket rendel, amivel tetszetősebbé teszi a csomagolt édességek külsejét. Hasonlóan dolgozik a Dunakeszi Konzervgyár is. Itt a kereskedelemmel való közvetlen érintkezés nyomán tért új sikk, mint például utorka-saláta és különböző befőttek gyártása kezdődött meg. A kezdeti jó eredmények nyomán az Élelmiszeripari Minisztérium elhatározta, hogy a jövőben újabb üzleteknek engedélyezi az önállóan termelési módszert. /MTI/

MFI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. augusztus 30.

6 óra 15 perc

Budapesti termelősövetkezeti küldöttség utazik Csehszlovákiára.

1956. augusztus 30.

Másfél hónappal ezelőtt kedves vendégeket fogadott a rákoscsabai Micsurin Termelősövetkezet: a Brno mellett Komarov termelősövetkezet elnöke és tagjai keresték fel a városellátó gazdaságot. A csehszlovák és a magyar szövetkezeti dolgozók között szoros barátság szövődött, s azóta is illendően leveleznek, közlik egymással eredményeiket, tanácsokat adnak és kérnek.

Baráti meghívásnak eleget téve most a budapestiek látogatnak el a csehszlovák szövetkezethez, hogy tanulmányozzák a Brno zöldövezetéhez tartozó, korszerűen felszerelt, gépesített gazdaságot, tovább szélesítsék kapcsolataikat. Az ötven tagú magyar szövetkezeti küldöttség pénteken utazik Csehszlovákiára. /MTI/

A budapesti termelősövetkezetek buza termésátlagjai öt mázsával haladják meg az egyéniéket.

1956. augusztus 30.

Budapest közös gazdasági hivatalában termést takarítottak be az idén. Az összesítésből kitűnik, hogy a holdankinti átlag buzából 151 mázsa, míg a főváros egyéni gazdasági parasztjai 10 mázsát arattak egy-egy holdról. A XVII. kerületi Kassuth Termelősövetkezet 17,1 mázsa átlaggal büszkélkedhet.

A gazdag termésből a főváros termelősövetkezetei a tervezettnél jóval nagyobb előleget eszthattak. /MTI/

Mintegy 26 millió forint értékű kisgépet vásároltak a termelősövetkezetek az első félévben a MEZOSZOV-tól.

1956. augusztus 30.

A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat egyre több gépet ad el a termelősövetkezeti gazdaságoknak. Köztek között legutóbb 200 teherautót adott át a termelősövetkezeteknek, s megvásároltak többszáz darabot szivattyúskutát, villanymotort és takarmányfűlesztőt. A termelősövetkezeti tagok, gépek iránti érdeklődését bizonyítja, hogy az első félévben a szövetkezeti vállalatnál mintegy 26 millió forint értékű kisgépet, szállításközvetítőket vásároltak a tsz-ek. /MTI/

F
előzetes

MFI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. augusztus 30.

6 óra 20 perc

Az első félévben több mint 1400 parcellán végeztek műtrágyakísérleteket a dolgozó paraszton.

1956. augusztus 30.

A MÜNÖSZER Vállalat és a földműves szövetkezetek a különböző fajta műtrágyák elterjesztésére több éve ingyenes műtrágyát adnak ki kísérletező céljaira. A kísérletező gazdának a megállapodás értelmében az előírások szerint kell alkalmazni a műtrágyát és feljegyzéseket kell készítenie a növények fejlődéséről, a termésátlagok alakulásáról. Az elmúlt félévben a földműves szövetkezetek 1100, a MÜNÖSZER-Vállalat pedig 300 ilyen kísérletet végeztetett az egyéni paraszttal és termelősövetkezetekkel. A kísérletek beváltak és egyes helyeken kiváló eredményeket hoztak. A kiskeréki járáshoz káli műtrágyákkal végeztek burgonyatermesztési kísérleteket, s ennek eredményeként az eddig nem kapott káli műtrágyát felvásárolták a környéken az egyéni gazdák és termelősövetkezetek.

A második félévben az őszi vetéseknél ismét megkezdik a műtrágya juttatási akciókat. Mintegy 550.000 forint értékű műtrágyát osztanak szét kísérletekre, s ezzel együtt az idén összesen 800.000 forint értékben kapnak ingyen műtrágyát a dolgozó paraszttól. A jövő évben megkezdik a növényvédelmi kísérleteket is, s hasonló feltételek mellett növényvédő szerekkel is ellátják a dolgozó parasztokat. /MTI/

Új magyar gyártmányú automatikus szabályozó-berendezés

1956. augusztus 30.

A Mechanikai Mérőműszerek Gyáranak dolgozói újabb nagyjelentőségű gyártmányokkal, a sűrített levegővel működő automatikus szabályozóval segítik iparunk számos területét. A magyar műszeripar egyik legkorszerűbb gyártmánya erőkompenzációs megoldással különféle technológiai folyamatokat szabályoz. Az új műszer erőművekénél, a kohászat és a vegyipar területén nélkülözhetetlen, ellenőrzi és szabályozza a hőmérsékletet, a víznyomást, a levegőnyomást, stb.

Üzemeink ezt a fontos terméket eddig külföldről vásárolták. Az első magyar munkáskézből kikarult példányt az RM Művek-be vitték próbára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 30. 6 óra 25 perc

Budapestben is bevezetik a fizetővendég-szolgálatot

1956. augusztus 30.

Hétfől-hétre nő fővárosunk idegenforgalma. Mind több külföldi vendég látogat el Budapestre, hogy megismerkedjék nevezetességeivel, európaszerinti híres fürdőivel, műemlékeivel, stb. Nagyszámú külföldi vendég érkezésével számolhatunk a Liszt és Bartók ötforduló zenei eseményei alkalmával, s sok érdeklődőt vonzanak a nagy sportesemények is.

Vendégeink elhelyezése nem kis gondot okoz az illetékes szerveknek. Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága ezért elhatározta, hogy több világi városhoz hasonlóan Budapestben is megszervezi a fizetővendég-szolgálatot. Ennek lényege az, hogy a fővárosba érkezők olyan családoknál kapnak szállást, akiknek körülményei megalapítják a vendéglátást.

A fizetővendég-szolgálat szervezésénél természetesen nagy súlyt helyeznek arra, hogy a vendégek - külföldiek és vidékiek egyaránt - kulturált körülmények között lakjanak. A szervezéssel a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatalt bízták meg. A Hivatal számbaveszi a jelentkezőket, megvizsgálja a rendelkezésre álló szobákat, s a szoba nagyságának, berendezésének, az ágyak számának, stb. figyelembe vételével állapítja meg az egy napra járó dírt.

A tervek szerint az árak 15-50 forint között változnak majd. A vendéglátó ennek ellenében köteles gondoskodni a szobatisztaságról, frissen huzott ágyneműről, stb.

A fizetővendég-szolgálatot előreláthatólag néhány hét múlva vezetik be. /MTI/

Új műsorral nyit szeptemberben a Vidám Színpad

1956. augusztus 30.

Felújítják, csinosítják a Vidám Színpad nézőterét, falyosít. A színpadon már élénken folynak a próbák, készülnek a színházi évad első bemutatójára. Az új műsor címe "Lehet beszélni, kétrészes zenés "társasutazás", amely az évadban megindult külföldjárás választott témájával. Az új műsorból a magyar írók Déry Tibor, Gábor Béla, Tebi László, Dorvas Szilárd írásai kívül Tristan Bernard egy kisebb műve is szerepel. A Vidám Színpad először szeptember közepén nyitja meg kapuit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 30. 6 óra 35 perc

Hogyan forlalkoznak a budapesti tanácsok munkájának egyszerűsítésével?

1956. augusztus 30.

A budapesti kerületi tanácsok és a Fővárosi Tanács munkájának egyszerűsítésére mintegy 1300 javaslat érkezett. A javaslattevők - az apparátus dolgozói, tanácstagok, állandó bizottságok, ügyfelek - igen sok értékes indítványt tettek a gyorsabb ügyintézésre, az adminisztráció csökkentésére.

A Fővárosi Tanácsnál szakigazgatási szervekként a közeli napokban bizottságokat alakítanak a javaslatok alapos megvizsgálására. A bizottságokban tervek szerint helyet kapnak a kerületi tanácsok képviselői és a felsőbb szervek /minisztériumok/ kiküldöttjei is. Október elejére megvizsgálják az összes beérkezett javaslatot, s a megvalósíthatókat még ebben az évben bevezetik. A felsőbb szervekhez tartozó indítványokat eljuttatják az illetékes minisztériumhoz vagy a Minisztertanácsnak, s itt döntenek sorsukról. /MTI/

Az ostravai bányászok meghívására Csehszlovákiába utazik vendégszerelésre az RM Művek Szimfonikus Zenekara és Mányecske énekegyüttese

1956. augusztus 30.

A moravska-ostravai Bányászklub meghívására szeptember 2-án Csehszlovákiába utazik vendégszerelésre az RM Művek Szimfonikus Zenekara, Mányecske együttese és szólistái. Az ötven tagú csoport színes magyar műsort állított össze. A Bánk bán, a Hunyadi László, a Hány János, a Székelyfőné és a János vitéz zenekari, kórusművei, áriái és dalai, valamint Bartók kórusművei képviselik majd zeneművésztünet. A vendéglátókat három csehszlovák népdal és Dvorzsák VIII. szlav tancának előadásával is megörvendeztetik majd. A hazai bemutatót szeptember 1-én este 7 órakor tartják az RM Művek Művelődési Otthonában csopelen. Az ostravai Bányászklub 50 tagú fuvószekara, valamint énekes- és hangszeres szólistái még szeptemberben visszhozják a látogatást. Fellépnak majd az RM Művek Művelődési Otthonában, az IKARUS, a MOM és a Pasterzsébeti Vasas művelődési otthonokban. A vendégszerelést a csehszlovák művészeti együttesek országos versenyén aranyéremmel tüntették ki. /MTI/

Új szótárak

1956. augusztus 30.

Az Akadémiai Kiadó még ebben az évben latin-magyar, magyar-koreai kissezőtárt, magyar-orosz kissezőtárt, magyar-német általános szótárt jelentet meg. Második kiadásban bocsátja közre a francia-magyar, a német-magyar és a magyar-német kissezőtárt. /MTI/

MTI BELFÖLDOI HÍREK

B 8. kiadás 1956. augusztus 30. 6 óra 40 perc

Zenei hírek

1956. augusztus 30.

A Pannhäuser, a Nürnbergi mesterdalnokok, a Lohengrin, a Tristan és Izolda, valamint a Walkür című operákból (nekem részleteket Svéd Sándor, Takács Paula, Dolly Rózsi és Joviczky József a Károlyi-kerti Wagner-esten, szeptember 1-én. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Komor Vilmos vezényli.

x x x

Aholgár dal- és táncgyűjtés szeptember 1-én, szombaton a Csajkovszkij Parkban lép fel, majd Pücsre és Mohácsra utazik vendégszereplésre. A plovdivi művészek bolgár népdalokat, táncokat és népi játékokat mutatnak be.

x x x

Lehár Vig özeveg című operettjét vidéki városokban mutatta be, s most Budapesten, az Állatkert Szabadtéri Színpadán folytatja előadásait az Országos Filharmonia egyik művészegyetemje. A népszerű operett szeptember 2-án, vasárnap este 8 órakor kerül színpadra először az Állatkertben, neves operaházasokkal, valamint az Állami Színházak Szimfonikus Zenekarával.

x x x

Nagyszabású hangversenyt rendez a Károlyi-kertben a Hazafias Népfőnt magyar szerzők: Erkel, Liszt, Bartók, Kodály és Szervánszky műveiből. Az est kiemelkedő eseménye lesz: Kodály-ferdői "Nemzeti dal" című mű bemutatása. Közreműködik: a Magyar Állami Szimfonikus Zenekara, a Magyar Népdalénekesek és a Magyar Népdalénekesek, valamint a Magyar Állami Népi Együttes énekesei és a Magyar zongoraművész. Vezényel: Barátság Árpád, Lehár György és Vass Lajos. Bevezetőt mond: Mihály András. /MTI/

Ifjúsági érdekvédelmi tanács alakult a VIII. kerületben

1956. augusztus 30.

A VIII. kerületi DJSZ végrehajtó bizottsága a fiatalok érdekvédelmi ügyeinek intézésére hététagú tanácsot alakított. A tanács tagjai hatenként egyszer felelőskönné tartanak a kerületi DJSZ-bizottságon, ahol a fiataloknak elfelejtett ügyeit, szakmai és egyéb ügyekben felvilágosítást nyújtanak, s a felmerülő panaszokat eljuttatják az illetékeseknek. Az érdekvédelmi tanács legelső példaként az 1. sz. busz autójavit- vállalat igazgatójának bejelentett orvosolni azt a panaszát, hogy a munkák elvégzése után minden esetben a fiatalok részére történt. Az ügyben a tanács bíralmi bíróság tartott vizsgálatot, s kielégítő magyarázatot jelentő döntést hozott. /MTI/

F
alok

MTI BELFÖLDOI HÍREK

B 9. kiadás 1956. augusztus 30. 6 óra⁴⁰ perc

Iparművészeti pályázatok

1956. augusztus 30.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata, kerámiai ötvösművészeti, vaslovácsolási és balmkészítési pályázatot írt ki belföldi forgalombiztosítási és exportra alkalmas tárgyakra. A nyilvános, jelígyes pályázatokon bárki résztvehet olyantárgyakkal, amelyek eddig nem szerepeltek pályázaton és nem voltak kereskedelmi forgalomban. A kerámiaiak és az ötvösművek beküldési határideje szeptember 18-19, a vaslovácsolással készült tárgyaké október 2-3, a balmoké október 9-10. A pályamunkákat a Képzőművészeti Alap Budapest, VI. Nagymező utca 49. szám alatt levő iparművészeti lektorátusának kell megküldeni. A pályázatok első díja 2000 forint, ezenkívül két-két egyenként 1500/és négy-négy egyenként 800 forintos harmadik díjat tüzték ki. A balm-pályázat első díja 1200 forint, két második díja egyenként 800 forint, öt harmadik díja egyenként 500 forint. /MTI/

--- /forintos második

Berzsenyi, Csokonai, Fazekas, Mikszáth, Krúdy, Ady és számos mai író műveit jelenteti meg a negyedik évfolyamon a szépirodalmi könyvkiadó

1956. augusztus 30.

A Szépirodalmi Könyvkiadó változatos tervet állított össze az év utolsó negyedére. Klasszikusaink sorában Berzsenyi, Csokonai összes versei látnak napvilágot, a bibliopapíron nyomott sorozatban. Ugyancsak bibliofil köntösben bocsátják közre Fazekas Lajos Matyi-ját, Radnóti verseit és műfordításait, a magyar szerelmes versek gyűjteményét. Megjelennek Gulyás Pál válogatott költeményei, Kosztolányi versei, Krúdy két kötete és Az ember tragédiája. Válozatot jelentetnek meg Ady leveleiből, kiadják Ráby Mátyas emlékiratait.

Élő íróink közül Déry Ferfejezetlen mondat, Gergely Sándor Urak és emberek című műve, K. Grandpierre Emil, Örkény István, Reményik Zsigmond, Szabó Pál, Tatay Sándor könyvei jelennek meg. Közreműködik - két kötetben - Németh László drámáit. A lírikusok közül Aczél Tamás, Görgei Gábor, Juhász Ferenc, Peterdi Andor, Weöres Sándor költeményei látnak napvilágot. Kiadják Kellér Tezse Kedves közönség című kötetét és Regedus Géza szatirait.

Az Olcsó Könyvtár sorozat negyedévi ajándékai: Mai magyar elbeszélések, Veres: Pályamunkások, Mikszáth: Különös házasság, Dumas: A három testőr, Pratolini: Szegény szerelmesek krónikája. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 augusztus 30. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30-án, esztörtökön délben:

Keleten is csökken a hőmérséklet

Az Északi tengeren keresztül erős északnyugati-nyugati széllel hűvös, grönlandi eredetű levegő nyomult Közép-Európa fölé. Hetésére ma hajnalban Németországban, a Cseh-medencében és Lengyelországban sokfelé esett az eső.

Hazánkban szerdán a hűvösebb levegő benyomulása következtében a meleg kissé mérséklődött. A hőmérséklet napközben a Dunántulon 24-27, keleten azonban még mindig 31-34 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán újabb hideg légtömeg tört be az országba, az északnyugati szél megélénkült és többfelé volt futó záporosó, zivatar. Az utolsó 24 órában lehullott csapadék mennyisége átlag 5, Mosonmagyaróváron 4 mm-t tett ki, az ország nagy részén azonban csak pár csepp eső esett. Ma hajnalban nyugaton 14-17, máshol 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fokkal magasabb, a légnomás napi középértéke 2,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esztörtökön 12 órkor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 761 mm, mérsékelt enyhülési irányzatú.

Várható időjárás pnteken estig: felhőtlenülések, több helyen eső, keleten zivatarok. Lessen mérséklődés az észak-északkeleti szél. A nappali felmelegedés keleten csökken, nyugaton kissé fokozódik. Várható legrövidebb hőmérséklet ma éjjel nyugaton: 10-13, keleten 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pnteken: 21-24 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 augusztus 30. 16 óra 10 perc

Magyar reklámfilmek a Cannes-i nemzetközi fesztiválon

1956 augusztus 30

Cannes-ban szeptember 15-től 19-ig tartják a reklám- és propagandafilmek fesztiválját, amelyre 25-30 ország filmgyára és reklámvállalata küldi el legújabb reklámfilmjeit. Magyarországról a Szinkron Filmgyár és az Állami Hirdető Vállalat küld ki filmeket. A Szinkron 3 exportfilmet: az Orion, hópelecek, a LÓDAX ruha és a PDM ébresztőre reklámfilmjeit, az Állami Hirdetővállalat pedig a Vestömegcikk Értékesítő Vállalat alumíniumról szóló filmjét, és az Állami Biztosító "Az ördög nem alszik" című tűzvédelmi és biztosítási propagandafilmet küldi a fesztiválra. /MTI/

Szolnok megye tehénállományának huszonöt százalékán alkalmazták a mesterséges termékenyítést

1956 augusztus 30

Egyre nagyobb teret hódít Szolnok megye területén a szarvasmarha tenyésztésben a tehének mesterséges termékenyítésének módszere. Amíg például 1953-ban 2931 tehénnél alkalmazták a mesterséges termékenyítést, addig 1956 első felében már 5468 tehénet mesterségesen megtermékenyítettek. Az év végéig tizenkétezerre növekszik ez a szám, s ezzel a megye tehénállományának 25 százalékán alkalmazták ezt az eljárást. /MTI/

Mintegy ötezer holdon végezték el a keverő szántást a zala traktorosok

1956 augusztus 30

A zalai géppallosok körzetében egyre több traktor szánt, készíti elő a talajt az új vetésre. Meggyeszerre már több mint 60 traktoros végez keverőszántást és eddig mintegy ötezer holdon befejezték ezt a munkát. A Zala-ér melletti Géppallosok körzetében levő nyolc termelőszövetkezet gazdaságában 60 százalékát végezték el a keverőszántásnak, sőt a kemencelléri, a vöcköndi és az armándi tsz-ekben már elvetették a kora őszi növényeket is, a biborherét és a káposztát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiedás

1956 augusztus 30

(11 óra 20 perc

eddig

A Hejdu megyei tanács 17 községben engedélyezte a tagosítást

1956 augusztus 30

A községek és a termelészövetkezetek kérésai alapján a Hejdu-Bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága eddig 17 községben engedélyezte a tagosítást. E községekben a tagosító bizottságok mindenütt munkához is létek és úgy végzik a földrendezést, hogy az egyénileg dolgozó parasztek se kerüljenek hátrányos helyzetbe. Biharkezesen a Rákóczi Tsz-nek 345 holdat, a Szabad Földnek 140, a Petőfi-nek 96, az Állami gazdaságnak pedig 90 holdat tagosítanak. A tagosítás Biharkezesen mintegy 300 dolgozó parasztot érint, akikkel eleposan megbeszélés ezt a kérdést. A határ másik részén hasonló jó minőségű földet kapnak és több tábla közül választhatják ki a csereingetlent.

Konyáron a tagosító bizottság tagjai eddig már több mint 15 dolgozó paraszttal jutottak megbeszélésre. Váncsodán közvetlenül befejezés előtt áll a dolgozó parasztekkel a csereingetlenség ügyében a megbeszélés és a közeli napokban megkezdik a földek kijelölését is./MTI/

Szedik a cukorrépat a Viharsarokban

1956 augusztus 30

Békés megyében a mezőhegyesi és a sarkadi cukorgyár körzetében a tsz-ek és az egyénileg dolgozó parasztek megkezdtek a cukorrépa szedését. Kedden a mezőhegyesi cukorgyár 110, a sarkadi pedig 70 vagon répat vett át a termeléstől.

A békéscsabai Jászuti Tsz 70 holdas táblájáról például a szövetkezet tagjai az első két hétben naponta 1-1 vagon répat szállítottak Sarkeőre. A totkenlői Viharsarok és Haladás Tsz répát a mezőhegyesi cukorgyár dolgozói fel. A szakemberek véleménye szerint a két tsz termésátlaga cukorrépából megközelíti holdankint a 200 mázsát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiedás

1956 augusztus 30

11 óra 25 perc

Ezer termelészövetkezeti dolgozó épített családi házat Heves megyében

1956 augusztus 30

Hevesben megveszte eredményesen gazdálkodnak a termelészövetkezetek. Gyorsodik a közös vagyon és a tagság jövedele is egyre növekszik. A társasgazdaságok alakulása óta már ezer olyan tag épített, vagy vásárolt új családi otthon magának, aki a közös gazdaságban kereste meg a rávalót. Számos olyan termelészövetkezet van, mint a felnemeti Petőfi Tsz, ahol a tagság zöme új családi otthonban lakik. A 40 holdos háztulajdonos között van Szervas Lajos, a gyümölcstermesztési brigád tagja is, aki családjával két év alatt annyit keresett, hogy 80.000 forint értékű, két szobás, konyhával és egyeb mellékkel ellátott házat építhetett.

A termelészövetkezetek az elmúlt évben átlag 34 forintot fizettek egy munkaegységre. Ebből az összegből és az időn keresztül előlegből újabb 50 tag fogott hozzá az építkezéshez. Pálven a Rákosi és a Vörös Szikre Termelészövetkezet tagjainak 12 új lakóház épült. Kerekhereszton, Nagyrédán 10 tag fejezi be rövidesen a lakóházépítést. A termelészövetkezeti tagok nagyrészt saját erőből építkeznek, de az állam is segíti őket. Ebben az évben 800.000 forint hitelt kaptak a tsz-tagok a kislakásépítéshez./MTI/

Piacra került a nagyeredi vörpiros paradicsom és az őszi saláta.

1956 augusztus 30

Csütörtökön reggel 190 vagon élelmiszer érkezett a "Gyűvásztelegre", ebből citrom 3 vagon, tejás 7 vagon, vegyes gyümölcs 38 vagon, zöldpaprika 33 vagon, dinnye 25 vagon. A megvásárolt szilva árt 1.40-1.80 fillőrré szállították le. Megjelent a piacra a "Dán Export" elnevezésű őszi káposzta 1,5.30 forintért kilonként. Debrecen vidékéről megérkezett a Hejduházi elnevezésű fészképoszta, árs 2.40 forint. A csepelszigeti konyhakertekből megkezdtek az őszi saláta szállítást, fejenként 70-80 fillérért. A nagyeredi Földművelészet 200 1000 befűzni való paradicsomot szállított a fővárosba, árt 1.40 forintban állapították meg. A Tolbácsi körüti nagycsarnok állami baromi leraktárban a tisztított kacsát 31.00, a libaprolékot 19.00 forintért árusították kilonként./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augus tus 30 16 óra 30 per

Halálos motorszerencsétlenség

1956 augus tus 30

Szerdán a késő délutáni órákban a dunalmási utszá-
kaszon Buláth László 41 éves törökbalinti lakos, a Tatabányai Beruhá-
zási Bank vezetője, a bank tulajdonít képező kismotorkerékpárral gyors-
sen hajtott, szabálytalanul előzte az előtte haladó teherautót. A
szabálytalan előzés következtében nekiszaladt a vele szembejövő SI
567 rendszámú tehergépkocsinak. Buláth a helyszínen meghalt. /MTI/

Három ikrei születtek egy korszálisi asszonynak

1956 augus tus 30

Jegovics Istvánné korszálisi hatgyermekes asszo-
ny a napokban három gyermeknek - két leánynak és egy fiúnak - adott
életet. Az ikrek körül kettő otthon, a harmadik pedig a mentőkeszben
lított napvilágot. Kiskunhalasról az újszülötteket a szegedi klinika
korszálított gyermekosztályára szállították, ahol gondos, orvosi kaze-
lős mellett erősödnek. /MTI/

Berlinbe utazott a Kisiparosok Országos Szabadszervezetének
küldöttsége

1956 augus tus 30

A Nagyberlini Iparkamara meghívására Gervai Béla,
a Kisiparosok Országos Szabadszervezetének főtitkára vezetésével
csütörtökön négytagú küldöttség utazott Berlinbe. A küldöttség a
kémet kézműipar helyzetét tanulmányozza majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augus tus 30

16 óra 30 per

Életébe került az italozás egy nagyhalászi traktorosnak

1956 augus tus 30

Bakosi János nagyhalászi traktoros ittás álla-
potbanült motor gépére. Közben a gépet az árokba vezette s
az felborult. Bakosi Jánost életveszélyes állapotban szállították
a nyíregyházi kórházba, ahol másnap belehalt sérülésébe. /MTI/

Meghosszabbították a nagysikerű győri országos amatőr fénykép-
kiállítást

1956 augus tus 30

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár fotókörre a gyár
fennállásának 60. évfordulójára alkalmából országos amatőr fénykép-
kiállítást rendezett Győrött. Gondos válogatás után 122 fehér-fekete
képet és harminckét színes dia pozitívot állítottak ki a muzeum ter-
meiben. A kiállítást eddig mintegy kétezer érdeklődő tekintette meg.
Az emlékkönyvben olvasható bejegyzések szerint szakkörökben is nagy
elismeréssel adoztak a Wilhelm Pieck gyár fotókörének a kitűnő ren-
dezésért. A nagy érdeklődésre tekintettel a kiállítást - mely az
eredeti terv szerint augus tus 31-én zárult volna - szeptember 5-ig
meghosszabbították. /MTI/

Amúttal egybekötött ujtási kiállítás nyílt az Orion gyárban

1956 augus tus 30

Az Orion Rádió és Villamosági Vállalat
diszterében csütörtökön délután sokkötlet egybekötött ujtókiál-
lítás nyílt. A kiállítás a múlt hónapok legjelentősebb ujtókiál-
lításait állították ki; kisiparisítás, új technológiák, egyes munkafolyama-
tok automatizálása stb. A bevezetett ujtókiállítás eredményeit képekkel
mutatják be. Számok beszélnek arról, hogy érdemes ujtani: a rövid
idő alatt 90.000 forint ujtási jutalmat kaptak a legjobbak.

A megnyitő utáni órákban az ujtók kiállítására
Gócs János, az ujtó főnöke vállalt. /MTI/

Magyar és csehszlovák műanyaggyár tapasztalatszerése

1956. augusztus 30.

A Kábel- és műanyaggyár több mint 40 dolgozója látogatást tett a pozsonyi Gumon és az ugyancsak pozsonyi Kábelgyárban. A magyar szakemberek értékes tapasztalatokat szereztek a csehszlovák testvérüzemekben, s meghívták a két gyár dolgozóit, akiknek küldöttsége két hét múlva viszonyozza a látogatást.

A csehszlovákiai ut tapasztalatszerésről a következőket mondotta Kaposvári István Gyáregységvezető:

- Látogatásunk ennél inkább hasznos volt, mert gyártási módszereink sok tekintetben szorosok. A két pozsonyi üzem és a mi gyárunk ugyanis az 1910-es években közös tulajdonban voltak és a tulajdonos hasonló gyártmánytipusokat hozott létre a gyárakban. Beszélgetéseink során meggyőződésünk arról, hogy a csehszlovák testvérüzemekben már többet tettek az üzem helyes vezetése érdekében, mint nálunk. Kevesebb az adminisztráció és sokkal határozottabb, hatékonyabb a vezetés. A mi gyakorlatunktól eltérően a technológus a KEO-s vagy más hasonló szerv nem intézkedhet a művezető megkerülésével. Ugyanakkor megkövetelik tőle, hogy írta a szakmáját, és mindenért felelős, ami üzemében történik.

- Nálunk is megvalósítható tapasztalatokat szereztünk a minőség javítását ösztönző bérrendszerrel kapcsolatban. A Gumon gyárban egyik munkásféllel beszélgettem, aki részletekben 2200 munkatűr-rációsőről beszélt. Eredménye 112 százalékos teljesítménynek felel meg, s 1800 koronát keres havonta. Amikor arról beszéltem neki, hogy csapán néhány százalékkal kell már emelnie teljesítményét a 2000 koronáé eléréséhez, azt válaszolta, hogy inkább a minőséget javítja. Ha a selejtet egy százalékkal alatt tudja tartani, sokkal nagyobb többletkeresetre tesz szert, mintha akár 10 százalékkal növelné tovább mennyiségi eredményét. A minőségjavításnak másik fontos elemét láttuk a magasfokú kulturáltságban. A gépek és a munkahelyek tükörfényesek, nem látni egy piszkos székletet, az emberek sokat olvasnak és jól tájékozottak. Jó munkákban őrsze meggyőztében közrejeltszik, hogy igen korszerű gépekkel rendelkeznek és sokkal kevesebb munka kell gyártaniuk, mint nekünk. /Folyt.köv./

Magyar ésfolyt/

- Szógyenkeznünk ezért nekünk sem kellett.

Beszéltünk kiváló minőségű gyártmányokról, sőt néhány tapasztalatot a munkásvédelem korszerűsítésére is írtunk. Két hét múlva is bemutatjuk üzemünket, munkánkat, módszereinket, eredményeinket a csehszlovák elvtársaknak.

- Intézkedéseket tettünk a korszerűbb módszerek - amelyeket megunkkal hoztunk - mielőbbi bevezetésére. Ugy gondolom mi is megkezdhetnénk annak a kábelgyárunk a gyártását, amely nedves, nyirkos, savgőzös üzemekben és pinchehelyiségekben is jól alkalmazható. Jó módszernak tartom a továbbhuzás előtt 110 húzel kénsvavas pácolását, mert a pozsonyi Kábelgyár tapasztalatai szerint ez a módszer megakadályozza a húzel oxidálódását.

- Kérdések előtt azonban a műhelyek vezetésének megszilárdításánál, a bürokrácia csökkentésénél akartuk hangsúlyozni pozsonyi utunk tanulságait - fejezte be nyilatkozatát Kaposvári István Gyáregységvezető. /MTI/

Külön villamos és autóbuszjáratokat indítanak az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1956. augusztus 30.

A fővárosi közlekedési is felkészült az Országos Mezőgazdasági Kiállításra, az utasigényeknek megfelelően sűrítik majd a kiállítás felé haladó villamosjáratokat. Ezen kívül a Fővárosi Villamosvasut szeptember 2-től a Népszínház utca - József körut sarkától 29-es jelzéssel naponta rendszeresen közlekedő villamosjáratot indít a kiállításra. A kocsi 2-3 percenkint indulnak. Szombaton és munkaszüneti napokon a Fiumei ut és a Beross tér kereszteződésétől "M" jelzésű villamos is közlekedik a vásárig. A vészhelyzet esetén a főváros különböző pontjairól is indít rendkívüli villamosjáratot.

A Fővárosi Autóbuszüzem ugyancsak szeptember 2-től a Blaha Lujza tértől "M" jelzéssel közvetlen autóbuszjáratot állít forgalomba. A Budapesti Elővárosi Vasut a Deleti pályaudvar és az Alberti-Irsei ut között naponta 8-10 perces időközönként ingajáratot indít. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 30

16 óra 40 perc

/Külön villamos és ...folyt,

A Fővárosi Autotaxi Vállalat a kiállítás bejáratánál állomást létesít. A villamosokon és az autobuszokon külön felirat hívja fel az utasok figyelmét arra, hogyan juthatnak el a kiállításhoz. /MTI/

Me nyitás előtt a külföldi nemzetközi vásárok magyar pavilonjai

1956 augusztus 30

Az őszi nemzetközi kiállítások európai és tengerentúli országban rendeznek kollektíven vesznek részt a magyar külkereskedelmi vállalatok is. Afganisztán fővárosában, Kabulban és a törökországi Izmirben már megnyitották a vásárokat, míg Stockholmban, Zágrábban, Plovdivben, Marseillesben, Lipszében, Bécsben, Szalonikiben és Damaszkuszban már megkezdődtek az előkészületek. Ezekre a helyekre megérkeztek a magyar kiállítás rendezői és a magyar áruk. A Magyar Kereskedelmi Kamara naponta érkező hírek a műszaki küldöttségektől, amelyekben jelentik, hogy befejeződtek a pavilonok építési munkái, hozzálátottak az áruk kirakásához és a dekorációs munkához. A legközelebbi vásárok Stockholmban és Damaszkuszban szeptember 1-én nyitnak, míg az ezt követő napon Lipszében, Plovdivben és Szalonikiben nyitják meg kapukat a kiállítások.

Önálló pavilonunkban helyezük el ismert exportcikkeinket a damaszkuszi kiállításon, amelyen most harmadszor veszünk részt, és az idei bemutató méreteiben, áruválasztékában is nagyobb lesz az előzőknél. Stockholmban a hagyományos Sant Erich Messen, az északi államok jellegzetes kiállításán a magyar bemutatóon kívül speciális gépkiállítás is szerepelnek majd szerszámgépeink. Különösen nagy készülődés előzi meg a két szomszédos ország fővárosában, Zágrábban és Bécsben nyitott vásárt. Mindkét helyen a tevelynél jóval nagyobb területet vettünk igénybe áruink bemutatására. Plovdivben, Bulgária nemzetközi vásárán is találkozunk majd üzletembereink a világ minden részéből odasereglő kereskedőkkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 augusztus 30

16 óra 45 perc

A begyűjtési miniszter rendelete az őszi termények beadásáról és forgalmáról

1956 augusztus 30

A Magyar Közlöny augusztus 30-i száma közli a begyűjtési miniszter rendelkezését a kukorica, a napraforgó és a burgonya beadásának, valamint forgalmának szabályozásáról.

E szerint a termelők az őszi betakarítású terményekből beadási kötelezettségeiket a következő sorrendben teljesítik: először a terménykölcsönt kötelesek visszadni, másodsorban a gépállomásnak járó telephasználatdíjat kell kiegyenlíteniük, harmadszor pedig eleget kell tenniük terület utáni beadásuknak. A rendelkezésintézkedik, hogy a termelők az őszi betakarítású növényekből fennálló kötelezettségeiket milyen terményekkel rohatják le, majd kimondja, hogy a beadandó kukoricát és napraforgót legkésőbb a töréstől számított 8, a burgonyát a szedéstől számított 3 napon belül, a borsot, a borsót és a lencsét pedig szeptember 30-ig kötelesek átadni. A termelőknek ügyelniük kell arra, hogy csak olyan kukoricát szállítsanak a begyűjtőhelyre, amelynek víztartalma csövesnél a 32, morzsoltnál pedig a 15 százalékot nem haladja meg. A víztartalom a napraforgónál, a borsnál, a borsónál és a lencsénél nem lehet magasabb 16 százaléknál. A burgonya keresztátmérője fajtától függően el kell, hogy érje a 3.5 - 4 centimétert.

A kukoricát és a napraforgót a megyei terményforgalmi vállalatok, a vetőburgonyát a megyei megtermeltető és vetőmagellátó vállalatok, a burgonyát, az enyverzsót és a dughegynát a földművelésszövetkezetek veszik át és a termény ellenértékét átvételkor készpénzben fizetik.

A termelők a beadás teljesítése után fennmaradó felcsúszásokat általában az egész országban szabadon szállíthatják és értékesíthetik. Szabadon szállítható a saját felhasználásra vásárolt mennyiség is. Azokat a községeket és városokat, ahol a begyűjtési terveket nem kielégítően teljesítik, kizárhatják a szabadforgalomból. Továbbeladásra kukoricát és napraforgót csak a megyei terményforgalmi vállalatok vásárolhatnak, burgonyát pedig a földművelésszövetkezetek, valamint erre meghatalmazott szervek és iparjogosítvánnyal rendelkező személyek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 augusztus 30

16 óra 50 perc

/A begyűjtési miniszter...folyt/

Bebot, borsot és lenesét a terményforgalmi vállalatok, a föld-
művelésügyi szervezetek, az állami kereskedelmi szervek és iparjogi-
tisztviselők személyek vehetnek továbbadásra.

A rendelet végül kimondja, hogy a napraforgómagot
tekerményezésre felhasználni nem szabad és ezt csak a növényolaj-
ipari vállalatok dolgozhatják fel a terményforgalmi vállalattal át-
vett termésből./MTI/

Meznyitás előtt az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1956 augusztus 30

Szeptember 2-án, vasárnap nyitja meg kapuit az
Országos Mezőgazdasági Kiállítás. Három nappal a nagy esemény előtt
az utolsó simításokat végzik a frissen festett pavilonokban, a
színpompás perkon, a bemutató parcellák környékén. A többszáz vagon-
nyi mezőgazdasági termék, állat már a helyén van, elrendezték a kő-
pályát, a kereskedelem berendezkedett a várható nagy forgalomra.

Kinyitáskor 120.000 virág

A parkosított részeken több mint 50 kertész dol-
gozott azon, hogy a megnyitás napjára a kiállítás külsőségeiben is
éltető legyen a nagy bemutatóhoz. A nyáron úgy ültették el a virág-
gömböket, hogy azok augusztus végén bontsák ki szirmaikat. 120.000 fő
különböző fajta, sokszínű virág pompázik az utak mentén, a virág-
ágyakban. Az egyenletesen nyírott gyepen ötezer díszfa és ugyanennyi
díszcserje zöldell, az erdészeti pavilon közelében virágba borult a
hatezer rózsabütyök.

30 fajta magyar bor a kiállításon

A nagysikerű borverseny legjobb, legizletesebb
borait nagymennyiségben és olcsón árúsítják a kiállításon az áll-
ami gazdaságok, termelészövetkezetek és a vendéglátóipari borki-
mérései, borkóstolói. Az izléses külsejű borokban 30 fajta magyar
bort izlelhetnek meg a látogatók.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 augusztus 30

16 óra

perc

/Megnyitás előtt...folyt/

Az állami gazdaságok pavilonjait a többek között a somlói furmintot, a
bedecsonyi rizlinget, a móri ezriót, a helvéciai szőlőt, a soproni
kékfrankost árúsítják, míg a vendéglátóipari tokaji szőlőt és szamorod-
nit, továbbá szentgyörgyi, mérgespusztai, abasíri borokat kínál. A
termelészövetkezetek közül a balatonszepezdi Vörös Csillag, a nemesné-
udvari Kossuth, a dénszentmiklósi Micsurin, a villánykövesdi Álkot-
mány és két csemői termelészövetkezet hozta fel legjobb borait.

Televíziós készülék, műbőr kabát, össze-
csukható csónak

Az állami kereskedelem csaknem 300 méter hosszú
pavilonokban rendezkedett be ruházati cikkekkel, vas- és szeszi vil-
lamossági eszközökkel, ajándéktárgyakkal és sok más keresett áru-
cikkkel. A Kerevill televíziós készülékeket is árúsít, a ruházati
bolt férfi és női műbőr kabátokat hoz forgalomba, a Fővárosi Kultur-
cikk vállalat többek között összecsukható csónakot mutat be, az
Országos Kulturcikk Kiskereskedelmi vállalat márkás és olcsó ker-
tyűket kínál eladásra. A Batorért 16 méteres pavilonjában állítja
ki szeszi esztergony kombinált és hálószoba újdonságait, amelyekre az ér-
deklődők a helyszínen adhatják le megrendeléseiket. A legnagyobb
méretekben kétszáz leeresztő a Divatcsarnok készült fel, amely a vásár-
lók igényeinek kielégítésére különleges árualapot is biztosított.
Mintegy 10 millió forintot tehetők annak a különleges összetételű
árumennyiségnek az értéke, amely a rektárakban előkészítve várja
a kiállítást.

Az állami élelmiszerkereskedelem egymillió látó-
gató ellátására gondolt. Cse a két csemői pavilonban 18.500 kiló
husárut mérnek ki. A Mezőkó büfében infrazsütőkkel készítik a
flákkent és a virsli, míg a fűfűtött nagyterjesítőmennyiségű kávét
szolgáltatja.

Filmszínház a Mezőgazdasági Kiállításon

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon filmszínház
is működik majd. Minden délután 10-től 1-ig mezőgazdasági szakfil-
meket vetítenek, déli 1 órától este 7-ig rövid zenés, rajzos kisfil-
meket, sportfilmeket, híradókat játszanak. A 300 szerelvényes alkalmi
mozi már elkészült. Egyszeresen 1.50 forint lesz a helyi egy előadás-
ra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 augusztus 30

11 óra 05 perc

Burgonyatermelésre társultak a csökölyi dolgozó parasztok

1956 augusztus 30

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Csököly község egyénileg dolgozó parasztjai Szép Imre nyelvhordas gazda kezdeményezésére burgonyatermelési társulást alakítottak. Százharmincöt gazda több mint ezer holdnyi földön rövid idő alatt vissza akarja szerezni Csököly burgonyatermesztő község régi hírnevét.

Két száz holdon nemesített Merkur és Gulbaba fajta burgonyát termelnek. Idejében beszerzik a vetőgumót és a műtrágyát. Az eredményesebb gazdálkodás érdekében azt is elhatározták, hogy kéri a gazdák földjeik egymás mellé tagosítását, mert a gépek jobb kihasználásával olcsóbb tudják termékeiket előállítani.

A burgonyatermelési társulásra lépett gazdáktól a helyi földművelésszövetkezet 10 százalékkal magasabb áron vásárolja majd meg a szabadpiacra kerülő burgonyát. /MTI/

Két mázsával nagyobb a Fejér megyei termelészövetkezetek termés-
átlagáé kenyérgabonából, mint az egyéni gazdáké

1956 augusztus 30

Fejér megye termelészövetkezeteinek holdankinti termésátlagáé kenyérgabonából a cséplési eredmények szerint 10.46 mázsa. Ugyanakkor az egyéni gazdáké 8.40 mázsa. Számos termelészövetkezet ért el a megyében az idén különösen jó búzatermést. A sárosi Haladás Termelészövetkezet például 240 holdon 14.60, a kápolnásnyéki Vörösmerty Termelészövetkezet 330 holdon 13.58, a berecsi Rákosi Termelészövetkezet 23 holdon 14.35, az abai Beasó Béla Termelészövetkezet pedig 260 holdon 12.54 mázsa termésátlagot takarított be.

A legtöbb termelészövetkezetben megkezdték a kenyérgabonából az előlegesztést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 augusztus 30

17 óra 05 perc

Készül az ország első talajművelési és hasznosítási térképe

1956 augusztus 30

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Tiszaluc község gazdáinak túlnyomó többsége a Vörös Csillag és a Szabadság Termelészövetkezet tagja. A tagosítás során hatlmas gabona-kukorica- és takarmánytermelő táblákat, valamint legelőket alakítottak ki. A tsz tagjai már évek óta mintegy 15-20 százalékkal magasabb termésátlagokat ér el, mint a környező községek egyéni termelői. A terméseredmények alakulásával, a föld hasznosításával azonban még sincsenek megelégedve. Nem egyszer előfordul, hogy egy-egy táblán a vártnál gyengébb terméseredményt érnek el. Ennek oka, hogy nem ismerik a táblák talajművelési és hasznosítási lehetőségeit.

Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet miskolci talajlaboratoriuma most elkészíti az egész ország talajtan- és talajhasznosítási térképét. A próbafurások és a talajvizsgálatok alapján megállapították a termőtelők összetételét, s ezzel együtt művelési módját. Aidolgozzák a hasznosítási térképet is, hogy a talajösszetételétől függően milyen vetésforgó alkalmazása hozza a legnagyobb terméshozamot.

A talajtérképezési munka megkezdődött. A tervek szerint tavaszra a talajművelési és hasznosítási térképet már el is készítik. Ez a térkép lesz az első nemcsak Borsod megyében, hanem az országban is, mely egy egész felü határára útmutatást nyújt az eredményesebb talajunkhoz és termeléshez. /MTI/

Szovjet nyersolaj feldolgozását kezdték meg Szőnyben

1956 augusztus 30

A Szőnyi Kőolajipari Vállalatnak a nagy lengvél olajmezők elvizesedése miatt csökkenteni kellett az olajfeldolgozást. A szőnyiek a szovjetunióhoz fordultak segítségért. Most is eredménnyel: megérkezett Szőnybe az első 1500 tonna tajmzi nyersolaj. Szerdán este megkezdték feldolgozását, s a nagy érdeklődéssel figyelték az első eredményt, mert a gyár fennállása óta még nem dolgoztak szovjet olajjal. Kitűnő minőségű benzint, petroléumot, fűtő- és gázolajat nyertek. A terv szerint szeptember 1-én, a negyedik negyedévben pedig további 70.000 tonna szovjet nyersolajat dolgoznak fel Szőnyben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 augusztus 30

17 óra 05 perc

Diplomakiosztó Ünnepség a debreceni Mezőgazdasági Akadémián

1956 augusztus 30

A három évvel ezelőtt létesített debreceni Mezőgazdasági Akadémia első végzett hallgatói ma szombaton államvizsgáztak. A vizsgák befejeztével a diplomakiosztó nyilvános tanácsülést csütörtökön délelőtt tartották. A 161 hallgató közül 125 vizsgázott eredményesen. Az államvizságt tett hallgatók a végzettség átételével együtt irányító lapjukat is megkapják és szeptember 1-től állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben, géppálmásokon vagy a szakirányítás különböző területein állnak munkába. /MTI/

Vacsora az egyiptomi mezőgazdasági küldöttség tiszteletére

1956 augusztus 30

Metolosi János földművelésügyi miniszter szerdán este a városi Kávéházban vacsorát adott a dr. Mohamed Aly El-Kilany, volt földművelésügyi miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség tiszteletére. A vacsorán megjelent Szerke Károly külügyminiszterhelyettes, valamint a Földművelésügyi Minisztérium több vezető beosztású munkatársa. Ott volt Abd-El Hamid Nefeh-Zade, az Egyiptomi Köztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere feleségével. /MTI/

Statisztikai küldöttség utazott Párizsba

1956 augusztus 30

Francia Statisztikai és Közgazdasági Intézet meghívására Szabady Egon, a Központi Statisztikai Hivatal elnökhelyettese vezetésével magyar statisztikai küldöttség utazott Párizsba, elsősorban népszámlálási kérdések tanulmányozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 augusztus 30

17 óra 10 p

Megnyílt a "11. éves a szabad Korea" kiállítás

1956 augusztus 30

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének székházában csütörtökön délelőtt megnyitották a "11. éves a szabad Korea" című kiállítást. Az épület földszinti termeiben elhelyezett képző- és iparművészeti anyag képet ad a koreai nép évezredek óta kulturájáról, a felszabadulás óta eltelt évek művészeti fejlődéséről és a szocialista építőmunkáról.

A megnyitó Ünnepségen megjelent Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes, a politikai és kulturális élet számos képviselője. Jelen volt An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

Darabos Iván miniszterhelyettes megnyitó beszédében többek között kiemelte: - A kiállított alkotások arról tanuskodnak, hogy az évszázados elnyomás, a hosszú háborúk sem tudták megtörni a koreai nép alkotó munkáját, életkedvét. Több mint ezer esztendő művészeti emlékei mellett megismerkedhetünk a fiatal művészekkel, egyes képviselőivel is. Alkotásaik bizonyítják, hogy a felszabadult országban jó kezekbe került a hatalmas művészeti örökség, tovább virágzik, fejlődik. A koreai nép építőmunkájának dokumentumai izelítőt adnak arról a harcokról, amely a természet átalakításáért, a dolgozóknak anyagi és kulturális életszínvonalának emeléséért folytak.

An Jen nagykövet többek között ezeket mondta:

- A hazánkban uralkodott japán imperialisták - műalkotásaink igazi értékét meghamisítva - megakadályozták, hogy népünk helyesen ismerje meg gazdag művészetünket. Népünk azonban megvédte kulturális hagyományait, s a felszabadulás után nagy gondot fordított a történelmi múlt alkotásainak. Az amerikai imperialisták által kibombolt háboru ártalmi károkat okozott műemlékeinkben; nyakincseinket szándékosan borbázták, felgyújtották, illetve elrejtették. A Koreai Munkapárt és a kormány nagy figyelmet fordít a műemlékek gondozására, hethatósan támogatja a felszabadulás óta mind jobban fejlődő új művészetet. Ugy hiszem, hogy a kiállítás hozzájárul ahhoz, hogy a magyar nép jobban megismerje művészetünket, hogy tovább erősödjön népeink barátsága - hangsúlyozta befejezésül a nagykövet.

A kiállítás a Dorottya utca 8. szám előtt tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 augusztus 30

17.00 perc

Száz éves az esztergomi bazilika

1956 augusztus 30

Száz évvel ezelőtt, 1856 augusztus 31-én avatták fel ünnepélyesen az esztergomi várhegyen az ország legnagyobb templomát, az esztergomi főszékesegyházat.

A várhegyen épült első templomát még I. István király alapította, de a törökök és a törökök dulásai során lerombolták az ősi egyházi épületeket. A törökök kiűzése után megkezdtek már a terveket az új székesegyház építésére, de a tulajdonképpeni munkálatok csak 1822-ben indultak meg, s a római Szent Péter templom stílusának mintáját követő hatalmas bazilika több mint harminc éves munkával készült el. Méreteire jellemző, hogy hossza meghaladja a száz métert, magassága pedig a kupola csúcsán éppen 100 méter. A bazilikában számos értékes festményt, szobrot, egyházi étvösmunkát és más műkiáltságot őriznek. Legjelentősebb kincse azonban a magyar reneszánsz építőművészet egyik legszebb alkotása, az úgynevezett Bakócz-kápolna, amely eredetileg a várhegy egy másik pontján állt. A főszékesegyház építésekor a kápolnát szétbontották a redeti formájában beépítették a bazilika hajójának bel oldalára.

A száz éves jubileumról méltóképpen emlékeznek meg a katolikus hívek. Az ünnepségsorozat háromnapos íjtatossággal vette kezdetét. A főünnepséget szeptember 2-án tartják. Ekkor a délutáni misén az egyházi szolgálatokat Grósz József kalocsai érsek, a Püspöki Kar elnöke látja el. Szeretbeszédet mond Hamvas Endre püspök. A budai Mátyás templom kórusa előadja Liszt Ferenc esztergomi miséjét, amelyet a nagy zeneszerző 100 évvel ezelőtt a bazilika megnyitására írt. Az ünnepségeken az Állami Egyháziügyi Hivatal is képviselteti magát. /MTI/

A tanórnagyvitokon esztják ki a kiváló fővárosi kitüntetésk

1956 augusztus 30

Budapestben 180 uttörő kapja meg a kiváló fővárosi kitüntetésk. A pedagógusok ezeket a kitüntetésket az iskolai tanórnagyvitokon adják át. Egyesekkor kilenc fővárosi iskolát tüntetnek ki "kiváló fővárosi iskolák" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 augusztus 30

17.00 perc

A Magyar Katolikus Pápa Országos Békebizottságának tiltakozása a nyugatnémetországi békebizottság betiltása ellen

1956 augusztus 30

A Magyar Katolikus Pápa Országos Békebizottsága megdöbbenéssel értesült a bajor kormány lépéséről, amellyel betiltották nyilvánították a nyugatnémetországi békebizottság működését. Ez az intézkedés a béke minden hívat erkölcsi ízzületben sérti, sőt vele egy olyan eszmét vett tilalom alá, amit rendőrkardonnal nem lehet kirekeszteni a világ fejlődéséből, mert ez az eszme - a mi vallásos meggyőződésünkkel is meggyezően - az a ész, békét akaró emberiség közögye. Hiszen köztudomásu, hogy a béke ügynök szolgálata, politikai és világnézeti különbség nélkül, minden jókora ember legkorszerűbb feladata, a emiért küzdeni az emberi lelkiismeret kötelessége.

A lelkiismeret szabadságát sértő eme intézkedésnek egyoldelúsága még inkább kiütöközik a mi körülmények között, amikor a békevilágnézeti világnézeti kibontakozása szemelláthatóan hozzájárult a világpolitika békésebb atmoszférájának kialakulásához. Olyan körülmények között akar süjtteni és erőt mutatni ez a betiltás, amikor a békebizottság a nagy hajtóerejének igen magas felettségi fokán, egyetemes sullyel érezteti áldásos befolyását a földkerekség életére, száz és százmillió életviszonyaira.

Mi, akiket krisztusi hivatásunk átérzése állított a békebizottság hívei mellé, békét akaró minden felebarátunkkal együtt felmondjuk szavunkat az ellen, hogy egy kormány ígyüsse ki a német nép kezéből ezt az erkölcsi fegyvert, amellyel védni lehet egy új háboru rettenetes lehetőségét elle n, küzdve más népekkel együtt, hogy jőjjön el a béke és az igazság eme országba, emelyst az Ur írásának örök ígésével, mi, katolikus hívek és pápa szüntelenül imádkozunk és emely isteni ígék jegyében hivatunk is együttműködésre kérünk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 augusztus 30

17 óra 30 perc

Jugoszláv vasuti vezetők érkeznek hazánkba

1956 augusztus 30

Csenádi György MIV vezérigazgató meghívására szeptember 3-án a Jugoszláv Vasutaktól Bla oje Bogavac vezérigazgató vezetésével küldöttség érkezik Budapestre. /MTI/

Tanfőstestjeikkel együtt társadalmi munkával segítik a távfűtési hálózat földmunkáit a szőlőművelési munkások

1956 augusztus 30

A szőlőművelési tanács és a Mezőgazdasági Munkások Társasága közös kezdeményezésére a Piszti Ferenc és Erkel kert környékének lakói társadalmi munkával segítik a távfűtési hálózat megépítésében, mintegy 600 hektárban lakó családok érintik a távfűtés idejének bekapcsolása. A munka meggyorsítására ajánlották fel, hogy tanfőstestjeikkel együtt nap-röptől társadalmi munkával résztvesznek a távfűtési hálózat megépítésében. Az első napon több mint 50 hektár földet fűtött össze és a földmunkákban segítik a távfűtési hálózat megépítésében. A munkát napokon át folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956. augusztus 30.

17 óra 70 perc

Kimagasló eredmények a VI. magyar bányásznap tiszteletére

1956. augusztus 30.

Szén-, érc- és olajbányászaink bányásznapra készülőldéseiről a táviratok, levelek száza számolnak be. Az alábbi néhány példa is arról szól, hogy bányáinkban új, kimagasló sikerek avatják igazi ünneppé a VI. magyar bányásznapot.

20 tonna érc és három tonna szinpor terven felül

A mecsei ércbánya dolgozói, akik a hónap elején jelentősen elmaradtak a tervteljesítésben, ünnepi műszakot kezdtek és elhatározták, hogy tartozásukat törlesztik, sőt túl is teljesítik tervüket. Szorgalmukat és erőfeszítéseiket bizonyítja, hogy csütörtökön reggelre már havi tervüknek több mint 99 százalékát teljesítették és a bányásznapig előreláthatólag 20 tonna ércet és három tonna szinport adnak terven felül.

Egész évi felajánlását teljesítette a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt

Csütörtökön reggel jelentős eseményt ünnepeltek a mátravidéki szénmedence bányászai. Felszínre külték a tizenhatezeredik tonna szenet és ezzel egész évi munkafelajánlásukat teljesítették. A bányásznap tiszteletére most vállalták, hogy az év végéig további 12.500 tonna szénrel tetézik tervüket.

A kitűnő eredményekért dicséret illeti a rózsaszentmártoni IX-es és a szőcsi X-es olajbányászait, akik csütörtökre teljesítették augusztusi előírányukat. A szőcsi X-es aknában Sós János elővívő csapata az eddigi 304 méteres országos elővívő rekord megdöntéséért indult rohamra. Célja a 400 méter elérése. A kiváló csapat a fejtő- és rakodógép szakosított kezelésével csütörtök reggelre elérte a 373 méteres előrehaladást.

Egy tonnával emelkedett az egy főre jutó teljesítmény a halimbai bauxitbányában

A halimbai bányászok a bányásznap tiszteletére országos versenyt kezdeményeztek hazánk bauxitbányái között. Ők maguk az egy főre jutó teljesítmény tíz százalékos növelését vállalták. A bányásznapra kezdete óta már öt ércemelő helyen változtatták fel a kézi jövevést a termelőkenyebb robbantással. A jó műszaki előkészítés segítségével az egy főre jutó teljesítmény 11.4 százalékkal nőtt, vagyis egy-egy tonnával magasabb, mint a verseny kezdete előtt. Termelőkenyebb munkával a halimbai bánya a hó eleji időjárási és szállítási nehézségek ellenére már több mint 400 tonna jóminőségű ércet adott terven felül. /Folyt.köv./

/Kisvaslós eredmények...1.folyt./

577 tonna kőolaj terven felül a délzalai olajmezőkön

A délzalai olajbányászok, Lovászi és Bazakerettye dolgozói 500 tonna terven felüli kőolaj termelését vállalták a bányásznap tiszteletére, hogy ezzel pótolják a nagylengyeli elmaradás egy részét. Felajánlását mindkét bányászó teljesítette. Bazakerettye 360, Lovászi 217, összesen 577 tonna kőolajat hoztak felszínre terven felül.

Az utolsó helyről az éltre törtek a római bányászok

A Nógrádi Szónbányászati Tröszt dolgozói a bányásznap versenyeiben 22.900, az év eleje óta összesen 110.000 tonna szénrel előzték meg előírásukat. A trösztől érkezett jelentés egyik érdekessége, hogy az új sikerekben nagy részük van a római bányászoké, akik az év elején az utolsók voltak. A bányásznap versenyeiben összesen többi üzemet megelőzték és műszakonként négy mézsa szénrel teljesítették túl tervüket a szén mellett dolgozó bányászok. A római üzem dolgozói 4650 tonna szénrel termeltek tervükön felül, ugyanakkor 20 százalékkal csökkentették a szén palatartalmát, s előzetes számítások szerint mintegy öt forintra csökkentették a szén önköltségét.

A Mecsek két legkisebb árnája a bányásznap versenyein élén

A mecseki szénmedence két legkisebb bányája, a pécsi vasas és a komlói szászvári üzem felelevenítette hagyományos versenyeit. A vasasi Petőfi üzem bányászai már augusztus 27-re teljesítették felajánlásukat, s 600 tonna szénrel adták augusztusi tervükön felül. A szászvári bányászok azt ígérték, hogy naponta tíz tonna szénrel tétézik tervüket, s az eredmény: minden nap átlag több mint 20 tonna szénrel küldenek terven felül. Legjobb eredményét a csütörtökre virradó műszakon érte el a bánya; tervét 134 százalékra teljesítette.

Több mint 3000 dorogi, csaknem 3000 tatabányai bányászt tüntetnek ki a bányásznapon

A VI. magyar bányásznapon több mint 40 millió forint hátsójutalmat vesznek át a dorogi és a tatabányai szénmedence bányászai. Ezen a napon osztják ki a hátsójutalmakon kívül alsó izben a Bányász Szolgálati Erdeméret is azok között, akik már tíz éve dolgoznak a bányászaton. Dorogon több mint 3000, a tatabányai szénmedencében csaknem 3000 bányász veszi át a jutalmát a kitüntetésért. /MTI/

Értékeltek az ifjúsági munkacsapatok első országos kukoricatermelési versenyt

1956. augusztus 30.

Központi

Az ifjúsági munkacsapatoknak a DISZ/Vezetőség, a Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma és a MEDOSZ Elnöksége által ez évben meghirdetett kukoricatermelési versenye szép eredményeket hozott. A termelészövetkezetekben és állami gazdaságokban több mint 2000 ifjúsági munkacsapat alakult, amelyek közül tüzték ki - a DISZ II. kongresszusán vállalt védnökségnek megfelelően - új módszerek megvalósítását, kisvaslós terméseredmények elérését a kukoricatermesztésben.

Az első értékelés alapján a helyi adottságokat, a végzett munkát, továbbá a várható terméseredményeket figyelembe véve országosan az alábbi öt munkacsapatot jutalmazták:

10.000 Ft értékű tárgyi jutalmat kap a Balaton-nagytereki Állami Gazdaság Pusztaszentgyörgyi üzemegységétől Kovács Józsefné munkacsapata.

8000-8000 Ft értékű tárgyi jutalomban részesül a turkovei Harcos Tsz-ből Lisznyai Károly munkacsapata és a végvárházi Szabadság Tsz-ből Popon József munkacsapata.

5000-5000 Ft értékű tárgyi jutalmat kap a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságból Gallai Mária munkacsapata és a mezőszemerei Új Világ Tsz-ből Szondi Ilona munkacsapata.

A jutalmakat 1956. szeptember 15-én osztják ki Budapesten. A felutazó fiatalok a jutalomosztó ünnepség után megtekintik az Országos Mezőgazdasági Kiállítást.

A versenyfelhívásban közzétett második értékelésre a terményvetakáritás után előreláthatóan október végén kerül sor, amikor országosan további kilenc ifjúsági munkacsapat tagjai részesülnek értékes tárgyi jutalmakban. /MTI/

A DISZ Központi Vezetőségének V. Ülése

1956. augusztus 30.

Csütörtökön megkezdődött a DISZ Központi Vezetőségének V. Ülése. Az ülésen elsőnek Székely József, a KV első titkára ismertette az Intéző Bizottság tájékoztatóját. A Központi Vezetőség a tájékoztatót behatóan megvitatta, majd az első napirendi ponttal kapcsolatban határozatot hozott.

Mint ismeretes, a DISZ KV IV. Ülése az V. ülésre helyezettte az RM Hívek DISZ Végrehajtó Bizottságának munkájáról szóló beszámolót. Az RM DISZ vb és a Budapesti DISZ vb. kérésére az V. ülés a beszámolót levette a napirendről.

A Központi Vezetőség a Német Kommunista Párt betiltása ellen tiltakozva táviratot intézett a Német Szövetségi Köztársaság kormányához.

A DISZ Központi Vezetőségének V. Ülése pénteken folytatja munkáját. A napirenden a moszkvai VI. VIT-re való felkészülés szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 augusztus 30

18 óra 45 perc

A termelészövetkezeti és a gépállomások dolgozói saját tehergépkocsijukon is utazhatnak a mezőgazdasági kiállításra

1956 augusztus 30 /dolgozói

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium döntése szerint a termelészövetkezeti tagok és a gépállomások tisz, illetve a gépállomás tehergépkocsijain is utazhatnak szeptember 2 és 13 között Budapestre, az Országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére. Erre a célra a tehergépkocsit ezen időn belül két ízben használhatják. A tehergépkocsinak személyszállításra való igénybevételéhez szükséges engedélyt a helyi illetékes autóközlekedési igazgatóságtól kell kérni. /MTI/

Ujítás segítségével havonta száz tonnával több csavarrúru

1956 augusztus 30

A Lenin Köhászati Művek Keresztény ifjúsági "üzemében új szerkezet", egyszerűbb kezelési törpekomenciókat létesített egy háromtagú újított csoport. A törpekomenciók építéséhez feleannyi építésmunkára volt szükség, mint az eddigi, ugyanvezett nagy turítás-komenciókhoz és kezelésük is sokkal egyszerűbb. Hét törpekomenciót helyeztek üzembe és a teljesítmény igen jelentős mértékben megnövekedett. Az év első hónapjához képest nyolc forinttal csökkentett egy-egy dolgozó óránkénti termelésének értéke és havonta mintegy száz tonna csavarrúruval gyárt többet az üzem, mint a múlt évben. /MTI/

Csütörtökön hat munkát lakást adtak át hibamentesen a sztálinvárosi építők

1956 augusztus 30

A sztálinvárosi technikai lakónegyedben, a Boeskei utcában csütörtökön befejezték 72, nagyrészt kétszobás összkomfortos lakás átadását. A lakásokat a beruházó és a lakóközösség általános beosztású tagjai ellenőrizték és a lakásokkal kiváló minőségben, hiánytalanul vették át az építőktől. A lakásokba beépítették a tüvfűtés és a gázüzemű csővezetékait is. A városépítés kezdetétől ezekkel együtt most már 3952 lakást adtak át az építők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 augusztus 30

18 óra 10 perc

Gyümölcsöző együttműködés Miskolc város tanácsa és a helyi nagyüzemek között

1956 augusztus 30

Miskolc város tanácsának vezetői és a miskolci nagyüzemek igazgatói csütörtökön közös megbeszélésen tárgyalták meg azokat a lehetőségeket, amelyekkel a tanács és a tanács alá nem tartozó nagyüzemek munkáját előseríthetik.

Szinvevölgyi József Miskolc város tanácsának vb. elnöke értékelte ezt a segítséget, amelyet eddig a nagyüzemek a városi tanácsnak adtak. Elmondotta: a II. kerületi városrésznek sem épülhetett volna meg a Lenin Köhászati Művek és a DINA-VAG Gépgyár segítségével nélkül. Ezen kívül játszóterek létesítéséhez nyújtottak gyakorlati segítséget a nagyüzemek. A városi tanács az üzemekben végzett ellenőrzései során megállapította, hogy különösen a munkásvédelem és az üzemelegésügy terén sok még a tennivaló.

A beszámolót élénk vita követte. Papp Gyula, az ÉPFU igazgatója arra kérte a tanácsot, hogy a villamos és autóbussz-közlekedést szervezze meg jobban, mert gyakran félórát kell várni munkábanet vagy onnan jövet a dolgozóknak. Polgár László, a cementgyár főmérnöke kérte, hogy a IV. kerületben, ahol három építőipari vállalat van, szervezzenek üzemi orvosi rendelőt, mert a dolgozók egészségvédelme orvos hiányában jelenleg nincs bízható.

Vincze Gyula, a 29-es Építőipari Vállalat igazgatója kérte, hogy a városrendezési terveket küldjék meg a vállalatok igazgatóinak is. Javasolta: a munkásvédelmi berendezések tökéletesítésére közös javaslattal forduljanak a minisztertanácshoz, mert a jelenlegi munkásvédelmi eszközök nem megfelelőek és a dolgozók ezért nem használják.

Valkó Márton, a Lenin Köhászati Művek Kossuth-díjas igazgatója felszólalásában megemlítette: a tanácsal való közvetlen kapcsolat igen gyümölcsöző. Megsúlyozta, hogy a köhászat a továbbiakban is mindent megtesz, hogy segítse a tanácsot a kisiparis-építés mind a szélesebbkörű anyagi állításban. /MTI/

B 40. kiadás 1956. augusztus 30. 10 óra perc

Magyarországon tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség sajtóbeszédje

1956. augusztus 30.

A több nap óta Magyarországon tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség vezetőjeként a magyar sajtó képviselőit, résztvevőit a fogadásán Asad El Hamid Naifch Zado, az Egyiptomi Köztársaság budapesti követe és meghatalmazott minisztere is. A sajtó munkatársaink a kérdésekre dr. Mohamed Aly El Hilany, volt földművelési miniszter, a küldöttség vezetője, válaszolt. Mindenekelőtt az egyiptomi mezőgazdaság helyét ismertette.

- Az egyiptomi mezőgazdaság körülményei - mondotta többek között - egyike a legkedvezőbbeknek a világon. A föld termékeny, a Nilus vízszintjén elújírtja a víz a mezőgazdaságot, az egyiptomi öghajlat pedig lehetővé teszi majdnem mindennemű növénynek termesztését az év bármely szakában.

- Egyiptomban igen kevés a csapadék, évente mintegy 2-5 hüvelyknyi /1 hüvelyk 2,53 cm/, az is kizárólag a téli időszakban. Ezért Egyiptom egész földművelési rendszerre az öntözésre épül. Az öntözővizet főleg a Nilus szel elűtja, amelyből főcsatornák ágaznak ki, ezekből a mellécsatornákhoz jut el a víz a földekre.

- Az egyiptomi mezőgazdaság fejlesztéséhez jelentősen járult hozzá a leutóbb végrehajtott földreform. A földreformtorvény kimondta, hogy egy személy a birtokában legfeljebb 80 hektár nagyságú földterület lehet. A földreform óta Egyiptomban is alakultak termelőszövetkezetek, de csak a földreform keretén belül, azokon a földeken, amelyeket az államotvevett a nagybirtokoktól és kiosztott a parasztnak. A szövetkezeti földeken hároméves választmányt vezettek be, vagyis minden gazdaság földjét három nagy szakaszra osztották. Egyik leggyakoribb választmány: gyapjút - buza - lóheret. A földművelést minden választmányi szakaszra legalább egy nőről - körülbelül egy magyar hold - földterületet kaptak. Egy-egy nagy táblán belül minden parasztnak megvan a saját tulajdonát képező földterülete, de a község végén a bagok a talajmivelés egy részét, például a gyapjút a szövetkezet által szervezett gépek segítségével végzik. A talajmivelést a szövetkezet mintegy tagja végzi, külön-külön, de a talajmivelést természetesen a szövetkezetbe, amely azt közösen intéksíti. Mintegy kétszer ilyen mezőgazdasági termelőszövetkezet van. Vanak a parasztságnak is, a földreformon kívüli szövetkezetek is, amelyek segítségével vannak a parasztságnak műtrágya, vetőmag, gépek beszerzésénél, illetve szállításánál és villanyát a termés eladásánál is. A szövetkezetek alakítását az állam támogatja.

/Folyt. köv./

B 41. kiadás 1956. augusztus 30. 10 óra 10 perc

/Magyarországon... folyt.

- Vannak Egyiptomban állami gazdaságok is. A mezőgazdasági minisztérium alá hűt ilyen gazdaság tartozik. Ezekben főleg kutatással, kísérletezéssel, többek között növény-nemesítéssel, vagy új állatfajták kitenyésztésével foglalkoznak. Ezenkívül a földbirtokosoktól átvett földek egy részén ideiglenes állami gazdaságokat alakítottak. Ezek talajjavító munkát végeznek. E gazdaságok földjeit öt éven belül kiosztják a parasztnak.

- A második világháború után hozzáálltak Egyiptomban is a mezőgazdaság gépesítéséhez, s azóta ez állandóan fejlődik. Az egyiptomi mezőgazdaság legfontosabb gépei a traktorok, az öntözőszivattyúk és a cséplőgépek. Kisebb mértékben használnak kombájnokat és más gépeket is. A kormány minden tekintetben elősegíti a mezőgazdaság gépesítését. A földreform során a földek szétosztásánál is figyelemmel voltak a gépesítésre.

- A mezőgazdaság fejlesztéséhez feltétlenül szükség van a művelhető terület növelésére. Egyiptom művelhető területe keréken hatmillió acre, az ország területének egyharmad része, a lakosság száma pedig 23 millió. A terület többi része sivatag. Ezért életbevágó Egyiptom számára a művelhető terület növelése. Ehhez nyújt lehetőséget az Assuanról hat kilométerre délre megépítendő duzzasztógát. A gát segítségével kétmillió acre területet lehet öntözővízzel tenni, ez pedig - mintegy évente két teljes értékű terményt tudunk betakarítani - körülbelül négy millió acre-nak felel meg. Vannak egyéb elgondolások is a művelhető terület növelésére, például a Nilus forrásvidékén a szudáni területhez közel létesítendő vízdáni, de a legfőbb eszköze a termőterület növelésének az Assuan közelében épülő duzzasztógát lesz. Ez a vízdáni villamosenergiát is termel majd, s ezzel elősegíti az ipari fejlesztést.

Az egyiptomi vendégek magyarországi benyomásairól a küldöttség vezetője a következőképpen mondotta:

- Láttuk az ország gyönyörű vidékeit, tapasztaltuk a magyar nép vendégszeretetét, megfigyelhettük, hogyan igyekeznek Magyarországon a mezőgazdaságot fejleszteni. Mindez igen mély hatással volt ránk. Meglátottunk tudományos intézményeket és láttuk az ott folyó tudományos munka magas színvonalát. Ugyanez mondható a kísérleti gazdaságokról. Jártunk a különböző országos mezőgazdasági kiállításokon, amelyet jól szerveztek meg, s meggyőződésem, hogy igen tanulságos lesz a magyar parasztság számára. Az állatállománnyal kapcsolatban csak a legnagyobb elismeréssel szólhatok a kiállításokon látott tehénnek nagy fejhozamáról. Szeretnénk tenyészcélokra néhány tehénre és bikát vásárolni Magyarországon. Láttunk több mesterséges öntözőberendezést is, úgy találjuk, hogy a magyar öntözési szakemberek jó munkát végeznek. Általában sok olyan tapasztalatot szereztünk, amelyeket odahaza eredményesen tudunk hasznosítani.

Végül a két ország közötti kapcsolatról szólva hangsúlyozta a küldöttség vezetője, hogy a kapcsolatok továbbfejlesztésének mezőgazdasági téren is megvan a lehetősége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 42. kiadás

1956 augusztus 30

14 óra 10 perc

Több nagyjelentőségű beruházásról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1956 augusztus 30

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott. Az ülésen foglalkoztak az első félévi költségvetési gazdálkodással és az ed bevételi terv teljesítésével. A napirendben szerepelt a budapesti társadalmi ellenőrök munkájának megvitatása is.

A fővárosi üzlethálózatát csaknem 3000 tanácsai és üzemi társadalmi ellenőr látogatja. Rendszeresen ellenőrzik a kereskedelmi dolgozók munkáját, az árak elosztását, az üzletek tisztaságát, a mérést és a számlát. Nem egy esetben jelentős segítséget nyújtottak a különböző felsőbb szervek /Állami Kereskedelmi Felügyelet, Állami Ellenőrzés Minisztérium, stb./ munkájához a több vizsgálatot leplezték le.

Nagy örömmel fogadták a híreket azt, hogy az utóbbi időben a társadalmi ellenőrök beszámoltak tevékenységükről. Ezekben a beszámolókon sok értékes javaslat, hasznos észrevétel született, amelyet az ellenőrök felhasználnak további munkájukban. Jórészt a beszámolók eredménye az is, hogy a társadalmi ellenőrök hálózata az elmúlt hónapokban mintegy félszer aktívával nyarapodott.

/növekvő

A végrehajtó bizottság megtárgyalta Budapest téli gázellátásának legfontosabb problémáit, és azt, hogyan tudják kielégíteni a következő években a /igényeket. Megállapították, hogy a kielégítő gázszolgáltatás biztosítása érdekében sürgős intézkedésekre van szükség. Az ezen a téren mutatkozó elmaradásért első sorban a Kohó- és Gépipari Minisztériumot terheli a felelősség. Az eredeti terv szerint ugyanis a széntlőrinci kőszelvényben termelt gáz egy részét Budapestre kellett volna szállítani. Ehelyett azt a Vasúton használták fel, holott ez nem gazdaságos.

Buzán több nagyjelentőségű beruházásról tárgyaltak. Pécsen például mosáspari kombinát építését tervezik, amelyben egy 300 m-es mosdót és egy vegytisztító üzemet létesítenek. A vegytisztító üzem naponta 1500 tétel tisztítást végez majd el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 43. kiadás

1956 augusztus 30

17 óra 10 perc

/Több nagyjelentőségű...folyt./

A főváros megnövekedett autóbusz kocsiparkja új tároló- és karbantartótelep építését igényli. Ugy tervezik, hogy két- egyenkint 200 autóbusz karbantartására, javítására és tárolására alkalmas - telepet építenek; az egyiket Obudán, a Miklós tér, a másikat Kőbányán, a Zalka utca tér közelében.

Jövőre megkezdik a margitszigeti tó-fürdő helyreállítását. A műhelyszámra menő területet csaknem kétrmillió forint költséggel eredeti állapotának megfelelően építik fel. A fürdő vizellátását a margitszigeti hőforrásokból biztosítják.

A végrehajtó bizottság ezután a "Hozzáfias Népfrent budapesti bizottságának javaslata alapján kijelölte a szeptember 30-1 időközi tanácsot választásokon közreműködő fővárosi választási elnökséget. Az elnökség tagjai: Prieszol János, Gerlóczy Lajosné, Soprányi Sándor, Gillemet László, Pátzay Pál, Tóth Istvánné és dr. Kiss György./MTI/

Rendkívüli televíziós adások az Országos Mezőgazdasági Kiállítás alkalmából

1956 augusztus 30

Az idei mezőgazdasági kiállítás egyik érdekessége a televíziós közvetítés lesz. A magyar televízió a kiállítás alkalmából megszokozza kísérleti adásainak számát; a szakács keddi és csütörtöki, 19.30-tól 22-ig tartó adásán kívül naponta 3, filmklubon álló műsort sugároz - 11.30-tól 12-ig, 14.30-tól 15.30-ig, és 16 órától 17 óráig./MTI/

Heves megye egyik legrégibb általános iskolája épült fel helyben

1956 augusztus 30

Csütörtökön délután adták át rendeltetésinek Heves megye egyik legrégibb általános iskoláját helyben. Az építési 110 forintos költséggel épült új iskolában nyolc tanterem, előadóterem, szertár várja a tanulókat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. augusztus 30. 14 óra 5 percc

Köszöntők rádióban a tanévnyitási alkalmából

1956. augusztus 30.
Hétfőn, szeptember 3-án, az új tanév első napján reggel nyolc órakor a Kossuth-adón Könyv- és Oktatásügyi miniszter köszönti a tanulóifjúságot, a pedagógusokat és a szülőket.

Reggel 9 órakor ugyancsak a Kossuth-adón Pécsi János, az MHI elnöke köszönti a tanév kezdete alkalmából az ipari tanulókat. /MTI/

Betörőket fogott el a rendőrség

1956. augusztus 30.
A Pest megyei rendőrségi irányítás elfogta Kolompár Nagy Mihály és Fazekas József büntetett előéletű személyeket, akik Visegrádon Hirschler Józsefné lakásában rablást és betöréses lopást követtek el. A rendőrség újravezette a betörők orgánumát, Judik István budapesti lakost is. A nyomozás során az elrabolt ingóságok nagy része megkerült. A rendőrség a nyomozást folytatja, mert az elfogottak alaposan gyanasíthatók több betöréses lopás elkövetésével. /MTI/

Szeptember elején érkeznek az első versenyzők a Liszt Ferenc versenyre

1956. augusztus 30.
A Liszt Ferenc verseny 55 külföldi versenyzője és zsűritagja jelentette be már érkezését a Zeneakadémián működő Liszt Ferenc irodának. A nagy vendéket felkészülten várják a szálláshelyek. A Duna Szállóban a zsűritagok, a Béke Szállóban pedig a versenyzők részére foglalták le a lazasabb szobákat. Az első versenyzők szeptember első napjaiban érkeznek. /MTI/

A tavalyinál háromszázal többlet fiatal iratkozott be a sztálinvárosi általános iskolákba

1956. augusztus 30.
Az öt sztálinvárosi általános iskolában befejezték a beiratásokat. Az idein körülbelül háromszázal többlet fiatal iratkozott be, mint tavaly.
A Sztálin Vasuti Balettiskolájába a tavalyi hatvanval szemben az idein 110 növendéket vettek fel. /MTI/

F
előzet

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. augusztus 30. 20 óra 15 percc

A Budapest Kamarazenekar zárókoncertje a Pasaréti uti Stadionban

1956. augusztus 30.
A II. kerületi tanács népművelési osztályának rendezésében a Pasaréti uti Vasas Sportstadionban pénteken este 8 órakor tartja záró-koncertjét a nemrég alakult, s máris igen népszerű Budapesti Kamarazenekar, Garai György érdemes művész vezetésével. A 16 tagú kísérettel műsorán klasszikus és romantikus mesterek művei szerepelnek.
A Kamarazenekar szeptember 8-án és 9-én Garshwin estét rendez a tanács. A Budapesti szimfonikus zenekart Bródy Tamás vezényli. Közreműködik Neményi Lili, Piszay Magda, Melis György és Kishegyi Árpád, az Állami Operaház énekművészei. /MTI/

Lengyel vendégek a Magyar Táncművészek Szövetségében

1956. augusztus 30.
A Színház- és Filmművészeti Szövetség vendégként hazánkban tartózkodó lengyel kulturális delegáció három tagja: Olga Glinka és Borkowski, a varsói operaház szólistái, valamint Jerzy Macierakowski, a Theater című lap főszerkesztője ellátogatott a Magyar Táncművészek Szövetségébe. A vendégek baráti beszélgetést folytattak Nádasy Ferenc balettmesterrel, s tanulmányozták a Táncművészet című folyóirat szerkesztőségének munkáját. /MTI/

Nereksőri János

1956. augusztus 30.
kondilítus, a Természettudományi Múzeum osztály vezetője részt vesz szeptember 1-9. között Philadelphia-ban megrendezésre kerülő Nemzetközi Etnográfiai és Antropológiai Kongresszuson.
x x x

A Magyar ENSZ-Társaság

1956. augusztus 30.
csütörtökön képviselőtében Beres Sándor, Komját Irén és Gyulai Ida / elutazott az ENSZ-Társaságok Világszövetsége szeptember 2-án Genfben kezdődő XI. plenáris ülésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. augusztus 30. 10 óra perc

Megkezdtek a rozs vetését a mezőtárkányi Győzelem Esz-ben

1956. augusztus 30.

A mezőtárkányi Győzelem Termelőszövetkezet tagjai jóval a kitűzött határidő előtt végeztek a gabona betakarításával. Nyomban utána megkezdtek az előkészületeket az őszi-mezőgazdasági munkákra. Az őszi talajjelkésztést magyroszt befojzték és csütörtökön már elérkezettnek látták az időt a rozs vetésére. Harmadosoros vetőgéppel 20 hold jól előkészített talajba tették a rozsot. Gabonából az idén jóval le messzén felül takarítottak be holdenként. A jövő évben is gazdag termést akarnak előzni, ezért a bevetett rozs földet holdenként 60 kiló foszforos műtrágyával szór-
ták felül. A rozssal egyidőben az őszi takarmánykvarókák vetését is megkezdtek, amelyből kilenc katasztrális holdon került földbe a mag./MTI/

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár acélöntődjé és a MEKOVAI Kovácsolózomae az ország öntődjéinek és kovácsüzemének a legjobbai között

1956. augusztus 30.

A legjobb öntőde, illetve kovácsüzem címért vívott versenyben júliusban a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár acélöntődjé, a Soroksári Vasöntőde, a Vulkán Vasöntőde temperöntődjé, a Munkáló és Kovácsológyár kovácsolózomae, az Rák Kovácsológyár és a Magyar Acélgyár kovácsolózomae érte el a legjobb eredményt.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár acélöntődjé száz százalékos programszerűséggel 108 százalékra teljesítette tervét. A selejtet 21, a balesetek számát 66.3 százalékkal csökkentették.

A szakosfehérvári Munkáló és Kovácsológyár kovácsolózomae 153 százalékra teljesítette tervét. A kovácsolási rá-
hagyást négy százalékkal csökkentették a gyár dolgozói, üzemi bal-
eset egy sem fordult elő./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956 augusztus 30

10 óra 40 perc

Ehunyt Szentiványi Lajos országgyűlési képviselő

1956 augusztus 30

Szentiványi Lajos országgyűlési képviselő augusztus 29-én 74 éves korában meghalt. A Hazafias Népfront Országos Tanácsa és az Országgyűlés sajtó felhívásnak tekintti, amelyetől később tr-
tónik intézkedés./MTI/

Az Egészségügyi Minisztérium

1956 augusztus 30

szociálpolitikai főosztálya a megyei szociálpolitikai vezetők r-
szére csütörtökön értekezletet tartott a szociális intézetekben él-
ő betegek és betegek egészségügyi és kulturális ellátásának javításáról.
/MTI/

Huszonkét interpelláció a Komárom megyei tanácsülésen

1956 augusztus 30

Még soha nem volt olyan élénk a yetlen Komárom me-
gyei tanácsülés sem, mint a csütörtöki. A tanácsotok interpellációkat
nyújtottak be, a várehabilitációs bizottság tagjai és az egyes osztályok
vezetői ezennel válaszoltak. Számos fontos, nemcsak az egyes községek,
hanem a megye egész lakosságát érintő kérdésben hozott határozatot
a tanácsülés.

Auer Lezska, az Aludévezetési Tervezőgyár munkása, a
megyei Állandó Bizottság tagja, erről érdeklődött, milyen intézke-
dés történt, a kérdésben kuláknak minősített és rehabilitált közép-
paraszterek adójának, illetve beadásának rendezésében.

Harsanyi Simon, a pénzügyi osztály vezetője/TTBOK
között elmondatta, hogy Tatán 38 középkereszt adóját vizsgálták fe-
lül és több mint 74.000 forintot tartoztak tartozásból. Mivel
ezenben ventecetten folyik az eljárás. A Jászai Árpád tanács
bizottsága például még egyetlen rehabilitált ügyét sem küldte
be a megyei tanácsba. /P.l.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956 augusztus 30

2 óra 25 perc

/Huszonkét... lyt/

Összesen mintegy kétrmillió forintot tesz ki majd ki az az összeg, amit a megyében a középparasztok eddigjéről tömölnek.

A tanácsülés nem elégedett meg a válasszal és megkérdezte a megyei írási tanács a végrehajtó bizottságának elnökét: miért késik ez a munka, mit lehet tenni meggyorsításra? A vb. elnök kifejtette, hogy a megyei községi kivételével - ahol a tanácsülés még nem döntött - a írási végrehajtó bizottság következő ülése után beküldik a rehabilitáltak névsorát. A feleletet így tudomásul vették a megyei tanácsotagok. Tudomásul vették a megyei begyűjtési hivatall vezetőjének válaszáat is, aki részletesen ismertette a megvett intézkedéseket.

Köbdebe Jozsef, a tatbányai megyei kórház igazgató főorvosa megkérdezte a kereskedelmi osztálytall, mit kíván tenni az élelmiszer üzletek és vendéglátóipari vállalatok közegészségügyi hiányosságainak felszámolására. A válasz alapján - amely beszámolt arról, hogy ilyen célra több mint 200.000 forintot költöttek az idén, de többmillió forintra lenne még szükség - a tanácsülés úgy határozott, hogy a kereskedelemlnek az ürepi vásárlón elírt, valamint a bányásznapon várható terven felüli nyereséslből 50 százalékl-t a legsürgősebb közegészségügyi problémák megoldására fordítják.

Vida Istvánné kishári gyánilel dolgozó parasztesz-szony feltette a kérdést: mit kíván a megyei tanács tenni a kishári túrhatetlen állapotok ügyében. A községi tanács vb. elnöke ugyanis olyan minősítette le a durván beszélő dolgozó paraszttokkal, hogy emiatt már 6 hónapja a tanácsülést sem hívták össze. Schiller István, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke megváarta, hogy a írási tanácsal együtt a legsürgősebben kivizsgálják ezt az ügyet és megvettik a szükséges intézkedéseket.

A tanácsülésen összesen 22 interpellációs kérdést tettek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956 augusztus 30

2 óra 25 perc

Két miniszter együttes látogatása két kiállításlon - me tekintették milyen cipőket és butorokt gyártanak a jövő évben

1956 augusztus 30

A napokban zárult cipőmodell kiállítást és az Ipari Művészeti Múzeumban megnyitvatartó butorkiállítását csütörtökön a két miniszter felvezette Jozsef é köngyűipari és Busa János belkereskedelmi miniszter. A mintapéldányok alapján - a látogatók véleményét is me hallgatva - adta fel a kereskedelem a rendelést. Az utóbbi években gyakori volt, hogy a kereskedelem az ipart hibáztatva a hiányos választók miatt, az ipar képviselői pedig azt mondták, hogy ők gyártanak, de a kereskedelem nem rendel. Ezért most a két illetékes miniszter közösen ellenőrizte, hogy mit mutatnak be és azok közül mit rendeltek meg. A kiállított több mint ezer cipőmodell közül csaknem ötszázot kiválasztottak. A két miniszter véleménye az volt, hogy a bemutatott lábbelik minden iránytall kiállítanak majd.

A butorkiállításra is megvett megvárták a korábban szokásos vita. Az egyik leköszobánál megvett megvett a butoripari igazgatóság vezetője, hogy a kereskedelem elől nem akar rendelni, pedig tetszik a vásárlóközönségnek. "Mi kértük, hogy gyártásik, de az ipar nem vállalta", - monasztatták a kereskedelem képviselői. Ugyanesek vitát váltott ki, hogy az új típusu butorokt milyen mennyiségben gyártásik. Ebben is azonnal megvett megvett és a jövő évben százmillió forint értékben, mintegy 20.000 szoba berendezéshez szükséges elcső, szép kivitelű butor készütl kiállított modellek. bsl./MTI/

Fővárosi

Szenbaten nyit a Kis Szinpad

Fővárosi 1956 augusztus 30

A Kis Szinpad szenbaten nyitja meg kapuit. Szinre kerül az elmúlt évben nagy sikert aratott Torki vácsk a szerelemmel című vígán műsor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956. augusztus 30.

3 óra

perc

Több mint 200.000 elsőosztályos kisdiák a szombati tanévnyitó ünnepségeken

1956. augusztus 30.

Egy nap választja már csak el az iskolákat a kepvitástól és megkezdődik az új tanév. A tisztozások, tisztogatások szinte minden iskolépületen befejeződtek, a folyosókat kicsinosították. A fővárosi öspirítzletek kirekétiben felirat hozza a diákok tudomására, hogy vasárnap is nyitvatartanak: a tanulók ezen a napon is megvásárolhatják, kiegészíthetik tanszereiket.

Szombaton az ország valamennyi általános iskolájában a gyermekek - köztük 204.700 elsőosztályos - át lépik második otthonuk középpontjába kerülnek a tanévnyitó ünnepségeknek. Kedves meglepetés fogadja a szülőket a nyitvatartó tanulókat, akik a nagy részét társadalmi uton létesített új iskolájukban ünneplik a tanévnyitást. Ilyen jó érzésben lesz részük a Nagy Lajos király uti lakótelepi, a XVI. kerület Pincés utcai, továbbá a Győri, egy soproni, miskolci, tapolcai, selypi és felsőszentiváni új iskolás tanulóinak is.

A fővárosban és a vidéken a középiskolákban szeptember elsején ünneplik az új tanév kezdetét. A gimnáziumok, közgazdasági technikumok diákjai több új tankönyvet kaptak. A nemzetiségi iskolák közül a németnyelvű iskolák kapják a legtöbb új könyvet. Félév előtt tízezer tankönyv készült el a nemzetiségi iskolák részére, köztük az elsőosztályos középiskolai tankönyv.

Az egyetemeken és főiskolákon különböző időpontokban lesznek az ünnepségek. Szombaton délelőtti nyitja a kepvit a debreceni Gossuth Lajos Tudományegyetem, az ünnepségen Könyv Albert oktatásiügyi miniszter is megjelenni. Budapesten az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem szeptember 5-én tartja tanévnyitóját. Az ünnepség keretében 60, illetve 50 éve végzett mérnököket gyűjt, illetve transzlekvállel ünneplik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1956. augusztus 30.

2 óra 30 perc

Átdáták rendeltetésének a ferencvárosi rendezőpályaudvar gépesített nyugati gurítódombját

1956. augusztus 30.

Újabb hatmas létesítménnyel gazdagodott a vasút. Elkészült a ferencvárosi pályaudvar új nyugati rendezője és ezzel befejeződött az ország legnagyobb rendezőpályaudvarának teljes gépesítése. A munkához még 1951-ben kezdtek hozzá a keleti gurítódomb építésével. Az öt éves munka eredményeként most kétszeresére, napi 7000-8000 kocsiire emelkedett a ferencvárosi gurítók teljesítőképessége.

Az építkezésre, gépesítésre mintegy 200 millió forintot költöttek és részt vett ebben a MÁV budapesti igazgatóságához tartozó valamennyi építési főnökség dolgozója. A vasutasok mintegy 700.000 köbméter földet mozgtattak; 60 kilométer busszusúgú vágányt 330 csoportkitérő, s az automatikus berendezések egész sorát építettek meg.

A jólsikult próba után esztörtökön Bebrits vezér, közlekedés- és postaügyi miniszter ünnepélyesen átadta a forgalomba a nyugati gurítódombot. Megköszönte az építők áldozatos, fáradságot nem ismerő munkáját, amely lehetővé tette, hogy csaknem két hónappal a határidő előtt adták át az új vasuti létesítményt. Külön kiemelte a tervezők kiváló teljesítményét, amely lehetővé tette, hogy nem kellett a fővárostól távol egy új rendezőpályaudvart építeni egymilliárd forintos költséggel. Végül bejelentette, hogy az építésben élenjáró dolgozók között 90.000 forint jutalmat osztanak ki és számos kiváló dolgozót kormánykitüntetéssel terjesztenek fel.

A nyugati gurítódombot Udvarhelyi István állomásfőnök vette át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

52. kiadás 1956. augusztus 30.

21 óra 05 perc

Hegedüs András elvtárs, a Minisztartanács elnöke is részt vett a Győr-Sopron megyei tanács ülésén.

1956. augusztus 30.

Pénteken egésznapos ülést tartott a Győr-Sopron megyei tanács. Az ülésen megjelent és felszólalt Hegedüs András elvtárs, a Minisztartanács elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a megye országgyűlési képviselője. Ott volt a megye valamennyi országgyűlési képviselője is. Hegedüs András elvtárs a szocialista törvényesség és a szocialista demokrácia megszilárdításának megyei feladatáról beszélt, majd válaszolt a tanács tagok kérdéseire. A vitát interpelláció követte. Az interpellációkra a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint az osztályvezetők adtak választ.

A megyei tanács ülése után a Hazafias Népfront kezdeményezésére megalkították az országgyűlési képviselők Győr-Sopron megyei csoportját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 53. kiadás 1956. augusztus 30.

21 óra 05 perc

Az Othello ünnepi bemutatója

1956. augusztus 30.

A Magyar-Szovjet Társaság és a Fővárosi Tanács Mozgó-képzési Vállalata csütörtökön este a Puskin filmszínházban ünnepi előadáson mutatta be az Othello című magyarul beszélő színes szovjet filmet. Az előadáson megjelent Anró Antal és Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Kónya Albert oktatásiügyi miniszter, valamint kulturális életünk számos kiválósága. Dövecseri Gábor Kossuth-díjas költő az előadás előtt méltatta az idei cannesi filmfesztiválon díjat nyert kitűnő szovjet filmalkotást.

Az ünnepi előadás közönsége nagy tetszéssel fogadta az új szovjet filmet. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30-án, csütörtökön

Lassu melegedés

A záporozó, zivatarokat okozó hűvös légtömegek mozgása lassul. A délutáni órákban már csak Lengyelországban okoztak kisebb záporokat, zivatarokat. Már Európa nyugati partjait egy újabb hűvös levegőhullám érte el és egy-két helyen gyenge záport is okozott. Európaszerte lassu melegedésre lehet számítani.

Hazánkban ma kisebb záporok voltak, egy-két helyen gyenge zivatar is keletkezett, de a lehullott espadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. A hőmérséklet általában 20-23 fokig emelkedett, azonban a keleti és főként az északkeleti részeken, ahova legkésőbb érkezett a hűvös levegő, 28-32 fokot is mértek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Változó felhőzet, egy-két helyen még kisebb eső, esetleg gyenge zivatar. Csökken a erőssége, holnap már mérsékelt, csak időnként megélénkülő északi szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel: 10-13, helyenként 13 fok felett. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 21-24 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestenél 155 cm. /MTI/

- Vége! -

F
valószínű

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kedd

1956 augusztus 30

19 óra 05 per

Kitüntették a Borsodi Hőerőmű német főépítésvezetőségének több dolgozóját

1956 augusztus 30

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Borsodi Hőerőmű építésében végzett kiváló munkája elismerésül kormánykitüntetéseként adományozott a német főépítésvezetőség több dolgozójának.

A Munka Érdemrend kitüntetést kapta Stadtmeister Fritz, a főépítésvezetőség igazgatója, Szocialista Munkáért Érdeméremmel tüntették ki Hermann Waltert, a főépítésvezetőség üzembel helyező vezető mérnökét, Munka Érdeméremet kapott Seifert Erich, a főépítésvezetőség anyagvizsgáló mérnöke, munkák Alfred vasszerkezeti szerelő és Jürgen Karl kezésszerelő.

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke adta át. Jelen volt az ünnepségen Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /II/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E I

H 2. kiadás

1956 augusztus 30

11 óra 15 perc

Molnár Erik látogatása a holland igazságügyminiszternél

1956 augusztus 30

Molnár Erik augusztus 27-én látogatást tett Julius E. Van Oven professzor holland igazságügyminiszternél. /MTI/

Koreai államférfiek képviselő távirata a magyar államférfiekhez

1956 augusztus 30

Dobi Istvánnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Hegedűs Andrásnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Horváth Imrénak, a Magyar Népköztársaság Külügyminiszterének.

Kedves Elvtársak!

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnöksége és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Kormányának nevében hálásan köszönjük fennő szavazatokat, amelyet nemzetünk, a koreai népek a japán imperializmus gyarmati elnyomása alól a nagy Szovjet Hadsereg által történt felszabadításának 11. évfordulójának alkalmából küldtek.

Kim Ir Szen
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Minisztertanácsának elnöke

Kim Du Bon
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Legfelső Nemzetgyűlése Elnökségének elnöke

Nom Ir
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Külügyminisztere /MTI/

F!
alatt
MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E I

H 3. kiadás

1956 augusztus 30

11 óra 15 perc

Az Albán Népköztársaság új nagykövetségi nagykövete átadta megbízólevelét

1956 augusztus 30

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke esztendőn, augusztus 30-án fogadta Bato Kerafilit, az Albán Népköztársaság új nagykövetségi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt Horváth Imre Külügyminiszter, Arisztó István, az Elnöki Tanács titkára, Nánási László, az Elnöki Tanács tagja és Csergely Miklós, a Külügyminisztérium Protokoll osztályának helyettes vezetője.

Bato Kerafili nagykövet megbízólevele átadásakor a következő beszédet mondotta:

- Tisztelt Elnök Elvtárs!

- Tisztelettel átnyújtom Önnek megbízólevelemet, amellyel az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége rendkívüli és meghatalmazott nagykövetként akkreditál a Magyar Népköztársaságba.

- Engedje meg Elnök Elvtárs, hogy mely megelégedéssel fejezzem ki abból a szívbőlre megtiszteltetéseimben, hogy országomat a Magyar Népköztársaságban képviselhetem.

- Az Albán Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság között a politikai, gazdasági és kulturális terület minden területén szoros együttműködés áll fenn, amely nély baráti és testvéri kapcsolatokon alapszik.

- Az albán és a magyar népet szoros és hagyományos barátság fűzi a múltból. A két népet összekötő barátság a jelen győztesen a szabadságért és demokráciáért vívott harcok történetében. Azok a testvéri kapcsolatok, amelyek népeinket a szocialista tábor nagy családjában egyesítik, a boldog jövő biztosításának közös útja és célja az országok közötti együttműködés állandó erő-

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K
4. kiadás 1956. augusztus 30. 19 óra 15 perc

/Az Albán...1.folyt./

- Az albán nép szívvel jött szeretettel és mély érdeklődéssel kíséri a magyar nép győzelmeit, amelyekkel a Magyar Népköztársaság a szocialista építésben, a magyar Népköztársaság a Szovjetunió szilárd segítségével és a többi népi demokratikus országgal való szoros együttműködésben sikeresen teljesítette az első öt éves tervet és a magyar dolgozók most lelkesen és bátran fogtak hozzá a második öt éves terv feladatainak teljesítéséhez, hogy tovább javítsák anyagi és kulturális helyzetüket.

- Az albán nép, első sorban a Szovjetunió mindenoldali segítségével, a testvéri Magyar Népköztársaság és a többi népi demokratikus ország támogatásával, megismeri győzelmeiket és a szocializmus alapjainak felépítésében. Az Albán Munkapárt III. Kongresszusa, amely nemrég zajlott le Tiranában, összefoglalta ezeket a nagy győzelmeiket, amelyek az első öt éves terv során születtek és megadta a második öt éves terv irányelveit, amely országunkat még nagyobb sikerekhez fogja vezetni. Népeink újonnan elért sikereire és bizalmára tekint főnyereségévé.

- Országaink mindenoldali testvéri együttműködése a szocialista tábor összes országával, a verselő barátságai, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződések, amelyek a béke és európai kollektív biztonságot elősegítő harcunkat és hozzájárulnak a nemzetközi feszültség enyhítéséhez. A nemzetközi feszültség enyhítéséért vívott a nemek harcában népeink már most jelentős győzelmeiket értek el, ami arra buzdít bennünket, hogy még jobb munkát végezzünk a nemzetközi biztonság megszilárdításában és a világ békéjének megőrzésében.

- Sikeresen nyújtottam Önnek megbízólevelemet, kérem, engedje meg, Elnöki Elvtárs, hogy átadjam az albán nép, az Albán Népköztársaság Nemzeti Tanácsának Elnökségének és az Albán Népköztársaság kormányának felhatalmazását a testvéri magyar népnek, a Magyar Népköztársaság kormányának és személyesen Önnek.

- Engedje meg továbbá kifejeztem: teljesen bizonyos vagyok abban, hogy a kormányon által reáruhított feladatok teljesítésében számíthatok mind az Ön, mind a Magyar Népköztársaság kormányának segítségére. A magyar részéről biztosítom Önt arról, minden erőmmel azon leszek, hogy a testvéri országaink közötti barátság és mindenoldali együttműködés mindjobban meggyökeresedjen. /Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 5. kiadás 1956. augusztus 30. 19 óra 57 perc

/Az Albán...2.folyt./

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke Pato Karafili beszédére a következőkben válaszolt:

- Tisztelt Nagykövet Elvtárs!

- Összinte örömmel veszem át megbízólevelét, amelylyel Önt az Albán Népköztársaság Nemzeti Tanácsának Elnöksége rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé akkreditálja.

- Mint ahogy azt Nagykövet Elvtárs beszédében hangsúlyozta, a testvéri albán és magyar-népi baráti kapcsolatai több évszázadra nyúlnak vissza; Székely bég, az albán nép szabadságharcának hős vezére és a mi Hunyadi Jánosunk szorosan együttműködve védtek nemcsak saját hazájukat, hanem egész Európa függetlenségét és kulturáját.

- Népeink barátságát és testvéri összefogását még jobban megerősítette az a körülmény, hogy a Szovjetunió a második világháborúban a fasiszták felett aratott történelmi jelentőségű győzelme eredményeképpen országaink a szocializmus útjára léptek. Népeink összinte figyelemmel és érdeklődéssel kísérik az eredményeket, amelyeket a baráti albán nép pártja, az Albán Munkapárt vezetésevel a szocializmus alapjainak lerakása terén ér el. Az Albán Népköztársaság első öt éves tervének sikeres megvalósítása reális és szilárd alapot nyújt az albán nép jólétének további emeléséhez, népgazdaságának további fejlesztéséhez.

- A szocializmus építésének közös útja szilárdossá tett, hogy még szorosabban fűzzük országaink baráti kapcsolatait a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén. Együttműködésünk - melyet a magyar részéről minden területen továbbfejlesztési törekvésünk - eddig is jelentős mértékben hozzájárult mind a Magyar Népköztársaság, mind az Albán Népköztársaság gazdaságának és kulturájának fellendítéséhez.

- Országaink szocialista társadalmi rendszeréből következően külpolitikánk megalapozott népeink életvédelmének és hathatós hozzájárulást jelent a különböző társadalmi berendezkedési államok békés együttéléséhez és együttműködéséhez, az európai béke és biztonság megszilárdításához.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 6. kiadás 1956. augusztus 30.

20 óra 00 perc

/Az Albán...3.folyt./

Engedje meg Nagykövet elvtárs, hogy őszinte szeretettel üdvözöljem körünkben és megköszönjem az albán nép, az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége és az Albán Népköztársaság Kormányának üdvözlését, amelyet Ön most beszélben a magyar népek, a Magyar Népköztársaság Kormányának és személy szerint nekem töltsélt. Kívánok Önnek munkájához jó egészséget és sok sikert. Egyben biztosítom Önt, hogy felelősségteljes munkájában minél a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, mind a magam részéről mindenkor a legmesszebbmenő támogatásra számíthat.

A megbízólevél átadását követően a nagykövet kíséretében megjelent Petrit Dishnica nagykövetségi I. titkárt és Mustafa Kondó nagykövetségi II. titkárt bemutatva Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének, aki ezután szívélyesen elbeszélgetett Bato Karafili nagykövettel. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Tájékoztató Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 350-590
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. augusztus 31.

6 óra -- perc

Ujabb röntgen-berendezéssel ellátott autóbust állítunk az egészségügyi szolgálatba

1956. augusztus 31.

Az IKARUS Karosszéria- és Járműgyárban újabb korszerű röntgen-felvételekkel berendezett autóbust készült. Az ernyőkép-felvételre alkalmas berendezést a Röntgen- és Orvosi Készülékek Gyárában készítik. Az autóbustban lesz sötétkammera is, így a felvételeket a helyszínen előhívhatják. A berendezés működését a pótkocira szerelt áramfajlesztő biztosítja.

A tervek szerint az újabb, sorozatos röntgen-vizsgálatok céljára gyártott autóbust az Országos Munkaegészségügyi Intézet kapja meg, hogy a bányavidékeken szilikózis-szűrőket végezzen. /MTI/

Akcióbizottságot alakított a lakáskérdés megoldásának segítésére a Hazafias Népfront budapesti bizottsága

1956. augusztus 31.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága a közelgő évben szervezte meg első akcióbizottságát. A különböző szakembereket egyesítő bizottság célja, hogy segítse a hivatali helyiségeként használt lakások visszaadásáról szóló rendelet végrehajtását. A népfront aktivistái megvizsgálják, hogy halad-e téren a munka a fővárosban, majd tapasztalataikat, javaslataikat az illetékes párt- és állami szervek elé terjesztik.

A budapesti népfront-bizottság több más akcióbizottság alakítását tervezi a főváros más időszerű problémái megoldásának segítésére. /MTI/

Előadásorozat indul Jugoszláviáról

1956. augusztus 31.

A PPIK és a Kulturális Kapcsolatok Intézete előadásorozatot rendez A szocialista Jugoszlávia címmel. Az első előadást szeptember 20-án a magyar-jugoszláv történelmi kapcsolatokról tartják. Ezt követően Jugoszlávia föllege és népe, A jugoszláv felszabadító harcok története, A Jugoszláv Kommunista Szövetsége és a jugoszláv állam, A szocializmus építése Jugoszláviában és Az új jugoszláv irodalom címmel tartanak előadást.

A filmvetítéssel kísért előadások hetenként, csütörtökönként 18 órakor kezdődnek a Kulturális Kapcsolatok Intézetében /V., Dorottya utca 8./ /MTI/